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Petőfi
és a békéért

Békéért harcoló és dolgozó fia­
talságunk nagy lelkesedéssel ké­
szül a Világif iűsági Találkozóra. 
Az elmúlt napokban a Magyar 
Ifjúság Népi Szövetsége Elnök­
sége telhívással fordult a magyar 
hiúsághoz Petőfi halálának 100 
éves cvlordulójának méltó meg­
ünneplésére. Ez a felhívás újabb 
lendületet ad a Világitjúsági Ta­
lálkozóra Való készülődésre, az 
üzemekben lolyó munkaversenyek 
é: a termény gyors oegyüjté- 
scért folytatott küzdelemnek. Ál­
talában tehát Petőfiről való meg- 
emlekezés újabb nagyszerű ered­
ményekre serkenti az if júmunká- 
sek " brigádjait, a parasztfiatalok 
munkáját.

Mindez azt mutatja, hogy Fe­
lőli hősi példája elevenen él ifjú­
ságunk között. Így volt ez a múlt­
ban is. Az elnyomás eveiben a , 
lorradalmi munkásosztály és an­
nak njúsága őrizte meg tisztán 
Petőfi emlékét. A nehéz harcok­
ban az illegális Kommunista Párt 
vezetése alatt a fasiszták ellen 
küzdő ifjúmunkásokat Petőfi lel­
kesítette elszánt, kemény harcra. 
Csak a szakszervezeti előadáso­
kon, ihegális ifjúsági találkozókon 
szólalhatott meg az igazi Petőfi. 
Petőfi neve egyet jelentett a fa­
sizmus elleni küzdelemmel, egyet 
jelentett az ifjúmunkások bátor 
harcával. És később, a feiszabadu- 
las után is az ö szellemében in­
dultak harcba a fiatal kommunis­
ták, ifjúmunkások és a Vgjobb 
lorradalmi hagyományokat őrző 
szervezetük, a SZÍT, az ifjúság 
,’gy-égénck kiharcolásáért, a dol­
gozó iiatalck harcos, egységes 
so:' vezetőnek megteremtéséért.

I az az erő, amely a megem- 
lekezest ennyire az ifjak 

ügyévé teszi? Miért van az, hogy 
a SzJT-esek példájára a dolgozó 
és tanuló fiatalok százezrei olyan 
lelkesedéssel készülnek a Petőti- 
Ünnepsegekre?

_ Rcvai .József elvtárs írja Pe­
stiről: „Nemcsak népköltő volt, 
hanem népvezer is! ... Nemcsak 
? magyar irodalom, hanem az 
r-gé;z nemzeti fejlődés számára 
jelezte az utal." A fiatal lorra- 
daimárt izzó hazaszeretet emelte 
) nemzet legjobbjai közé. Versei­
nek minden sorából kicsendül, 
minden tettéből kiérződik harcos 
szabadságvágya, hazájának lán­
goló szeretete. Megalkuvást nem 
tűrve, pellcngéreztc ki a nemzet 
mentegeit, támadta a dolgozó nép 
ver szívóit. Hazáját boldognak 
akarta látni. Nem elégedett meg 
íalcgatc. a kérdést alapjában meg 
nem oldó engedményekkel. Nem 
az veit a célja: „A haza kopott 
bocskorát örökké foltozni, hogy 
legyen tolt hátán folt”, hanem ha- 
záját egészében akarta újjáfor­
málni. Minden erejével azon küz­
dött, hogy széttörje a feudális 
rabszolgaságot, hozzájáruljon egy 
szabad, független Magyarország 
megteremtéséhez.

mdez önmagában nem moz- 
8 8 gósítaná az ifjúság széles 
tömegeit, ha nem lenne egy olyan 
erq. __ amely nemzetünk értékeit 
megőrzi, továbbfejleszti, amely 
ifjúságunkat igaz hazafiságra ne­
veli. amely ifjúságunkban a leg­
szebb, legértékesebb tulajdonsá­
gokat oltja be. Ez az erő a Ma­
gyar Dolgozók Pártja. Rákosi Má­
ivá- mondotta egyik beszédében: 
..Mi, akik annyi vértanút adtunk 
I leiszabadulás ügycncK, büszkén 
valljuk őseinknek Rákóczit, Kos- 
■utliot, Petőfit, Ady Endrét, Jó­
séi Attilát és mindazokat, akik

ifjúság
hazánk fennmaradásáért es nem­
zeti felvirágoztatásáért írtak, küz­
döttek és vérüket ontották.” A 
Párt, Rákosi elvtárs tanít bennün­
ket nemzeti múltúnk megbecsülé­
sére, a _ Párt tormát bennünket 
olyanokká, hogy méltó örököseivé 
és továbbfejlesztőivé' váljunk Pe­
tőfi nagyszerű életművének.

Ez volt élete célja és amikor 
már kevésnek bizonyult a szó, 
fegyverrel kezében harcolt elveiért, 
állta meg a helyét. Ezért példa­
mutató az élete a magyar iljúság 
számára.

A z „új haza” felépítése hatal- 
** más feladat. Számos aka­

dályt kell leküzdenünk, az ellen­
ség elkeseredett támadásait kell 
visszavernünk ahhoz, hogy tel tud­
juk építeni. Ha megtanuljuk Pe­
tőfitől a nép igaz szcretclét, ha 
megtanuljuk a nehézségekkel való 
kemény leszámolást, ha követke­
zetesek és bátrak vagyunk a küz­
delemben, a siker nem maradhat 
cl.

Petőfitől tanuljuk, hogy a mi 
ügyünk nem választható el a vi­
lág szabadságszeretö, bekéért 
küzdő népeinek ügyétől. Petőfi 
büszke hazájára, de haza fisága 
soha nem jelentett nacionalizmust, 
sohasem irányult egyetlen más 
nép ellen sem. Nemzeti büszkesé­
gét is elsősorban az fűti, hogy 
1848-ban nemzetünk a haladásért 
vívott harc élén járt. A Világ- 
ifjúsági Találkozóra készülő ma­
gyar ifjúság Petőfit követi, amikor 
magasra emeli a prolctái nemzet­
köziség zászlaját.

A szabadságért vívott harcnak, 
mint lira a békéért folytatott küz­
delmünknek. meg voltak az ellen­
ségei. Petőfi azt vallotta, hogy 
nem szereti eléggé a nép ügyét 
az, aki nem gyűlöli a ncp ellen­
ségét. Ezért fordult kérlelhetetlen 
dühvei a népeket elnyomó urak, 
királyok ellen. Ezért volt halálos 
ellensége az országot elnyomó 
német hatalomnak.

Ada a külső zsarnokság szere­
pét az amerikai impeiializmus 
játssza. Ök akarják megsemmisí­
teni a dolgozó nép szabadságát, 
ők támadnak a világ békéjére. 
Ahhoz, hogy békéért vívott har­
cunk sikerrel járjon, izzóan kell 
gyűlölnünk a béke ellenségeit, 
erre tanít -bennünket Petőfi.
P -tőfi gyűlölettel fordul a ncp 
* ellenségei felé. De határta­

lan szeretettel gondol a nép ügyé­
nek párHogóira, a szabadság igazi 
harcosaira. Még egészen " fiatal­
korában nagy lelkesedéssel olvas­
sa a francia forradalom történetét 
és annak eseményeiből merített 
erőt harcaihoz. Abban az időben 
a haladás elén még Franciaország 
haladt. Ahogy Petőfi akkor a ha­
ladás élenjáróira tekintett, úgy 
kell ragaszkodnunk és követnünk 
a mostani idők élenjáróját: a győ­
zelmes Szov jetúniót. Ahogy Pe­
tőfi a szabadság legjobb harcosait 
szeretettel övezte, úgy kell sze­
retnünk és követnünk a Pártot, 
amely a békéért, nemzetünk lel- 
emelkedésécrt vívott harcnak lel­
kesítője és szervezője.

Meghamisítanék Petőfi öröksé­
gét, méltatlanokká válnánk szelle­
méhez, ha nem erősítenénk a 
Szovjetunióhoz fűződő barátságun­
kat, ha nem zárkóznánk egy em­
berként Petőfi és Kossuth mun­
kájának örököséhez cs tovább­
fejlesztőjéhez, a Magyar Dolgozók 
Pártjához.

A Világifjúsági Találkozóra kc- 
” szülő magyar ifjúság szám­

ba veszi nemzetünk értékeit, ered-

ASzovjetúnió visszautasítja 
Titoék rágalmait az osztrák 
békeszerződés ügyében

A Szov jetúnió belgrádi nagy- 
követsége a jugoszláv külügymi­
nisztériumtól jegyzéket kapott, 
amely azt állítja, hogy a Külügy­
miniszterek Tanácsának párisi ér­
tekezlete az osztrák szerződés 
kérdésében alaptalanul és a jugo­
szláv kormány képviselőinek meg­
kérdezése nélkül olyan döntéseket 
hozott, melyek — a jugoszláv 
kormány jegyzéke szerint — el­
utasítják Jugoszláviának Ausztriá­
ra vonatkozó jogos követeléseit. 
A jugoszláv kormány emiatt tilta­
kozik és követeli a határozatok 
felülvizsgálatát.

A Szovjetunió nagykövetsége 
az említett jegyzékre július 19-én 
a következő válaszjegyzéket in­
tézte Jugoszlávia külügyminiszté­
riumához:

•A Szocialista Szovjetköztársa­
ságok Szövetségének nagykövet­
sége a Jugoszláv Szövetségi Nép- 
köztársaság külügyminisztériumá- 
nrv 1949 június 2-i jegyzékére a 
szovjet kormány felhatalmazása 
alapján a következőket közli:

Az említett jegyzékben foglalt 
állítás, hogy a Külügyminiszterek 
Tanácsa az osztrák szerződés kér­
désében alaptalanul és a jugoszláv 
kormány képviselőinek megkérde­
zése nélkül olyan döntéseket ho­
zott, melyek az Ausztriára vonat­
kozó jogos jugoszláv követelése­
ket — a jegyzék szerint — eluta­
sítja, nem felel meg a valóságnak 
és a Szovjetunióval szemben han­
goztatott durva rágalom, A jugo­
szláv kormány ilyen állításainak 
nyilván az a céljuk, hogy Jugo­

szlávia népei előtt eltitkolják azok­
nak a titkos tárgyalásoknak kudar­
cát, melyeket a jugoszláv kor­
mány az osztrák szerződés kér­
désében a szovjet kormány háta 
mögött Nagybritannia képviselői­
vel folytatott.

A jugoszláv kormány még 
1947-ben, jóval a Külügyminiszte­
rek Tanácsának párisi iiiésszaka 
előtt, a szovjet kormány háta mö­
gött igyekezett a nyugati hatal­
makkal megegyezni lugoszláviá- 
nak Ausztriára vonatkozó területi 
és gazdasági igényeire vonatko­
zóan. Ilyen titkos tárgyalások foly­
tak 1947 nyarán Jugoszlávia kép­
viselője és Noel Baker brit mi­
niszter között Belgrádban, vala­
mint Lconitcs, Jugoszlávia nagy- 
britanniai nagykövete és MacNeil 
brit miniszter között Londonban. A 
szovjet kormány ezekről a titkos 
tárgyalásokról a Szovjetunió fő­
biztosa mellett működő politikai 
tanácsadó akkori helyettesének, 
Kcrmauncr bécsi jugoszláv meg­
bízottal folytatott beszélgetésből 
szerzett tudomást. Kcrmauncr vé­
letlenül megemlítette, hogy Jugo­
szlávia és Nagybritannia képvise­
lői között tárgyalások folynak 
Jugoszlávia ausztriai területi köve­
teléseire vonatkozóan.

A szovjet kormány ezzel kap­
csolatosan utasította a Szovjet­
unió belgrádi nagykövetét, intéz­
zen c tárgyban kérdést a jugo­
szláv kormányhoz. A kérdésre a 
jugoszláv kormány kénytelen volt 
beismerni, hogy valóban folytak 
tanácskozások a britekkel és a 
jugoszláv kormány c tárgyalások

alatt oly gyökeresen megváltoz­
tatta álláspontját, hogy tulajdon­
képpen lemondott Ausztriára vo­
natkozó eredeti területi követelé­
seiről. A szovjet kormány előtt 
nem ismeretes, hogyan egyezett 
meg a jugoszláv kormány Nagy­
britannia kormányával és milyen 
engedményeket tett a jugoszláv 
kormány Jugoszlávia nemzeti jo­
gainak terhére. Ha a jugoszláv 
kormány a szovjet kormányt szö­
vetségesnek tekintette volna, nem 
folytatott volna a szovjet kormány 
háta mögött titkos tárgyalásokat.

Ilyen körülmények között a ju­
goszláv kormánynak még inkább 
nincs semmi alapja, hogy ilynemű 
igényekkel lépjen fel.

A Szovjetunió következetesen 
támogatta az osztrák szerződéssel 
kapcsolatos jugoszláv követelése­
ket és csak a Szovjetunió erőfe­
szítéseinek köszönhető, hogy a 
Külügyminiszterek Tanácsa hatá­
rozatot hozott az ausztriai szlovén 
és horvát nemzetiségi kisebbségek 
jogainak védelméről és arról, hogy 
Ausztria a jugoszláv területen ta­
lálható osztrák vagyontárgyakat, 
illetőleg jugoszláv területre vo­
natkozó osztrák jogokat és érde­
keket a háború idején okozott kár 
fejében átadja Jugoszláviának.

A fentebbiek alapján a nagykö­
vetség a szovjet kormány meg­
bízásából visszautasítja a minisz­
térium jegyzékében foglalt tilta­
kozást, amely nem egyéb mint a 
jugoszláv kormány hiábavaló kí­
sérlete, hogy Jugoszlávia népei 
előtt igazolja kulisszák mögötti 
mesterkedéseit."

ü Holta napját ünnepelte 
a Szovjetúnió

Július 24-én a Szovjetunió a 
hadiflotta napját ünnepelte or­
szágszerte. A szovjet kikötők, az 
ott horgonyzó hadihajók ez alka­
lomból ünnepi külsői öltöttek.

Moszkvában — amelyet a sztá­
lini ötéves terv értelmében öt 
tengerrel kötnek össze belvízi csa­
tornák — a Moszkva folyó tor. 
koialánál, a Gork'j-parkban ren­
deztek ünnepségeket. Ennek kere­
tében nagy vízisportversenyek ke­
rültek lebonyolításra.

Különösen lelkes ünnepségeket 
rendeztek Lciiingrádban, a szov­
jet hadiflotta bölcsőjében. A ha­

dihajók már a I ot'.anap előesté­
jén a hagyományos szokásoknak 
megfelelően bevonultak a Néva 
folyó torkolatába és felsorakoz­
tak azon a helyen, amelyen 1917- 
ben az októberi forradalom ide­
jén az Aurora cirkáló a cár tc.i 
kastélyára tüzelve, ágyúlövéseivel 
hitül adta az új szocialista kor­
szak kezdetét.

Szevasztopolban a floltabemuta- 
tón megjelentek az Odesszából 
Nikolajevből, Ocsakovból, Kérés­
ből, Novoroszijkból és Balaklah- 
ból befutó egysegek is.

A Szovjetunió keleti vizein az 
ünnepségek főpontja Vladivostok, 
ban cs Kavarovszkban volt.

Tahitiban, Kronsíadtbaii, Baku­
ban, Izmailban és más szovjet Ki­
kötőkben szintén tengerészeti 
díszszemlét rendeztek. Nagysza­
bású ünnepségek voltak a belvize­
ken is.

Alkonyaikor 17 szovjet kikötő, 
ben a Szovjetunió fegyveres erői 
miniszterének, Vaszilevszkij mar­
sallnak napiparancsa értelmében 
a hadihajók húszszoros diszsor- 
tüzet adtak ’e.

menyeit, mindazt, amiről messze 
országokból jött, fiatal társainak 
be akar számolni. Büszkén sorol­
juk el hatalmas eredményeinket, 
amelyeket a Szov jetúnió segítsé­
gével a többi népi demokráciákkal 
cgyvonalban elértünk országunk 
építésében, a béke védelmében. 
De az építés eredményein túl fel­
elevenítjük szabadsághal cos múl­
túnkat is. Elmondjuk majd, hogy 
a magyar népet, ifjúságunkat, né­

pünk múltja, a békéért való nar­
cos, kemény kiállásra kötelezi. S 
ezek közben büszkén emlékezünk 
meg Petőfi Sándorról is, annál is 
inkább, mert Petőfi nemcsak a 
miénk, hanem az egész haladó 
emberiségé. Nevét világszerte jól 
ismerik a dolgozók, de különösen 
ismerik és kedvelik a szocializmus 
országában, a Szovjetunióban.

Mi, magyar fiatalok kötelessé­

günknek tartjuk, hogy a Világi Ifjú­
sági Találkozón sokezer külföldi 
íiatallai megismertessük a haladás, 
a szabadság nagy harcosát, Petőit 
Sándort. A Világifjúsági Találko­
zó a béke és a szabadság harcos, 
nagy ünnepe lesz s 70 nemzet 
küldöttje kiáltja majd Petőfivel: 
„Bekét, békét a világnak, de ne 
zsarnoki kénytől, bekét csifpán a 
szabadság felszentelt kezéből”
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Horváth Mrás elvtársat Budapestre helyezték, 
Sándor László elvtárs az ói megyei titkár

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége Horváth András elvtársat, a Magyar Dol­
gozók Pártja hajdúmegyei titkárát Budapestre helyezte át. A Párt titkári teendőinek ellátásával a 
Központi Vezetőség Sándor László clvíársat, az MDP eddigi hajdúmegyei szervező titkárát 'f bízta 
meg.

Csak a szocialista rendszer biztosítja 
a gazdaság tervszerű fejlődését

a Szov eíimiiíban 27 százalékkal emelkedett, torikában 27 százalékkal
csökkent az acéltermelés

Ha a kapi'alista államok mind 
jobban kifejlődő gazdasági válsá­
gát összehasonlítjuk a Szovjetunió 
gazdaságának állandó emelkedésé­
vel, megállapíthatjuk a mélyrehaó 
különbséget azoknak az országok­
nak a fejlődése közöt', amelyek a 
szocializmus útján haladnak és 
űzőké között, amelyek még a töke 
igájában raboskodnak. Ebből a 
szempontból rendkívül tanulságos 
Melnyikovnak. a moszkvai _ rádió 
hírmagyarázójának kommentárja a 
Szovjet Központi Statisztikai Hi­
vatal legújabb jelentéséről. Mialatt 
az USA-ban — mondotta MelnyL 
kov — négy hónap alatt 27 szá­
zalékkal esett vissza az acélterme­
lés, a Szovjetunióban 1040 máso­
dik negyedében 27 százalékkal 
emelkedett, A Szovjetúnióban a 
vetésterület 1948-hoz képest hat­
millió hektárral volt nagyobb. 
Ugyanakkor az amerikai földmű­
velésügyi miniszter felszólította a 
farmereket, hogy a jövő évben 
hatmillió hektárral kisebb terüle­
ten termeljenek búzát, mint az 
idén. És ez a felszólítás olyan or­
szágban hangzott el, ahol Eleanor 
Roosevelt beismerése szerint — 
minden hetedik ember éhezik.

A Szovjetúnióban 1949-ben 15 
százalékkal több élelmiszert vásá­
roltak. mint a múlt évben. Az 
egyéb közszükségleti cikkek for­
galma 27 százalékkal emelkedett. 
Viszont az USA-ban a július 
9-ével végződő héten az áruforga­
lom 7 százalékkal volt alacso­
nyabb, mint az előző év megfelelő 
hetében. Ez a csökkenés az ame­
rikai dolgozók vásárlóerejének ki­
fejezője. Ennél is erősebben csök­
ken a dolgozók életszínvonala a 
Marshall-országokban.

Egy másik adat. amely különö­
sen kifejezésre juttatja a szociá­
lis',-!, rendszer fölényét a kapita- 
lis'a rendszer felett: a lakosság 
foglalkoztatottsága. A Szovjetúnió­
ban foglalkoztatott munkások és 
alkalmazottak száma ez év máso­
dik negyedében egymillióhatszáz- 
ezerrel növekedett. A szovjet em­
ber sz.ámára ez esrészen természe­
tes jelenség, hiszen felnőtt egy 
olyan nemzedék, amely sohasem 
ismerte a munkanélkiiVséget. Az 
USA-ban viszont már 18 millió a 
teljes és részleges munkanélküliek 
száma Olaszországban hárommil­
lió. Ny uga’-Németországban más­
félmillió, Belgiumban háromszáz- 
ezer és így tovább.
r

Mindezek az adatok megmutat­
ják, hogy csak a szocialista rend- j 
szer biztosítja a gazdaság terv-' 
szerű fejlődését és a nép életszín­
vonalának növekedését.

Erdei Ferenc földművelésügyi 
miniszter vasárnap adta át rendel-1 
tetősének a zsámbéki Mezőgazda- j 
sági Akadémia1, amely a dolgozó 
parasztok és ipari munkások leg- 
jobbjainak nyújt majd kiképzést. 
Erdei Ferenc avatóbeszédében 
hangsúlyozta, hogy olyan képzett 
mezőgazdasági szakemberekre van 
szükségünk, akik megtanulják a 
mezőgazdaság korszerű tudomá-j 
nyál és megismerik azokat a mód-j 
szereket amelyekkel a Szovje unió 
a világ legfejle'tebb mezőgazdasá­
gát építette fel, j

— Minden tudománynak — 
mondotta —. így a mezőgazdaság 
tudományának is — sziklaszilárd 
alapja és egye len forrása a 
marxizmus-leninizmus elmélete. 
Ez és a Szovjetúnió példája az a 
megingathatatlan alap, amelyre 
építve el kell sajátítani a mező- 
gazdaság tudományá'. Ez az aka­
démia arra hivatott, hogy ezt a 
mezőgazdasági, tudományt tanítsa 
muniiásosztá.yunk és dolgozó pa­
rasztságunk ideküldo t legjobb 
fiainak.

Az ünnepség végén az akadémia 
260 hallgatója nevében Rusz Pál 
ígéro'ct tett, hogy szorgalmasan 
tanulnak, helytállnak a mezőgaz­
dasági munkában, a dolgozó pa­
rasztság megsegítésében és a szo­
cializmus építésében.

A taniigiyigaazgalás reformja
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Az általános iskola megterem­
tése, újabban pedig a középisko­
lai reform mind sürgetőbben ve­
tette fel a tanügyigazgatás újjá­
szervezésének kérdését. A tanügy- 
igazgatási szervezet mindeddig 
nem tartott lépést a közoktatási 
rendszerünk fejlődésével. A tan­
ügyigazgatás a régi rendszer is­
kolapolitikájára volt szabva: kü­
lön hatóság volt az alsófokú isko­
lák és külön hatóság ' a közép­
iskolák igazgatására. Ez a tan­
ügyigazgatás; rendszer megfelel­
hetett a régi feudális társadalom 
rendi szellemének, de nem a népi 
demokrácia felfogásának, amely 
az alsófokú iskolát nem a közép­
iskola alárendeltjének, hanem 
szerves előkészítőjének tekinti. 
Éppen ezért a kormány rendelet­
tel megszüntette a tanfclügyelő- 
ségeket és tankerületi főigazgató. 
Ságokat és helyükre a közigazga­

tás általános rendezéséig megyén­
ként létesít tanügyigazgatás! Szer­
vezetet, amelyeknek hatásköre az 
óvodától kezdve a középiskoláig 
valamennyi oktatási intézményre 
kiterjed. Az új, megyei keretben 
működő tankerületek élén a fő­
igazgatók állanak, akiket a val_ 
’ás- és közoktatásügyi miniszter 
előterjesztésére az államfő nevez 
ki.

A tankerületi főigazgató a me­
gyei közigazgatási bizottság tagja 
és tanügyi előadója, aki tanügy- 
igazgatási és iskolafelügyeleti 
munkáját a tanulmányi felügyelő 
közreműködésével látja el. Az ál­
talános iskolák tanulmányi fel­
ügyelői megbízatásukat a főigaz­
gatótól, a középiskolák tanulmá­
nyi felügyelői pedig megbízatásu­
kat a főigazgatótól, a középisko­
lák tanulmányi felügyelői pedig 
megbízatásukat a vallás, és köz- 
oktatásügyi minisztertől kapják.

Befejeződött az M^DSfs
egyhetes előadákéfLZŐ iskolája.

Ünnepélyes keretek között meg­
rendezett vizsgával zárult be teg­
nap az MNDSz egyhetes előadó­
képző iskolája. Az ünnepélyes 
záróvizsgán, melyét az iskola 
Postakert-utcai helyiségében tar­
tottak meg, megjelent az MDP 
megyebizottsága részéről Balogh 
Endre tömegszervező és C. Nagy 
László, az MNDSz vezetőségétől 
pedig Balogh Endréné.

A Köztársasági Induló és az 
ezt követő megnyitó után először 
kiselőadások keretében számoltak 
be az iskola hallgatói tudásukról, 
ilyen kiselőadásokat tartottak 
Hcrskovics Józsefné, Szabó Ist- 
tánné, Demeter Károlyné, Kovács 
Gáborné és Molnár Erzsébet.

Ezután Balogh Endre, az MDP 
megyebízottsága nevében beszélt 

< hallgatókhoz.
— A munkásosztály élcsapatá­

nak ,az MDP-nek hatalmas építő 
munkája mellett a tömegszerve­
zeteknek, elsősorban az MNDSz. 
nek kell annak lenni, mely a 
transzmissziós szíj szerepét be­
töltve tovább viszi a Párt politi­
káját a töm -gek felé. Hogy ezt 
a munkát sikeresen el is tudja

Á beíügymimszfer új rertdelefe 
az állampolgárság igazolásának 

megkönnyítésére

végezni, annak alapja a tanulás, 
mégpedig az 5 tanulás, melyet 
Rákosi Mátyás olyan tökéletesen 
kijelölt.

A nagy sikert kiváltó beszéd 
után kultúrműsor keretében mu­
latták be további felkészültségü­
ket az asszonyok A műsor első 
száma két dal volt, majd egy 
Petőfi- és Devecscri-verset sza­
valt el Kapusi Mfhályné és Dajka 
Gabriella. Ezután pattogó rit­
musú népdalok következtek, végül 
Ady Endre egy versét szavalta el 
Szegedi Mária.

A műsor befejeztével Balogh 
Endréné mondott köszönetét az 
iskola minden egyes tagjának a 
jó, lelkiismeretes munkáért, amire 
az iskolán végzettek közül Hor­
váth Istvánná falusi parasztasz- 
szony válaszolt:

— ígérjük — mondotta többek 
között —, hogy amft itt tanul­
tunk, azt tovább fogjuk adni, 
mindenben úgy cselekszünk, hogy 
hasznos tagjai lehessünk szo­
cializmust építő országunknak.

Az ünnepséget bizonyítvány- 
és jutalomkiosztás fejezte be.

Az új magyar állampolgársági 
törvény tudvalévőén 1949 február 
1-én lépett hatályba. Ezzel kap­
csolatosan a -belügyminiszter most 
körrendeletét küldött az egyes mi­
nisztériumokhoz, amelyekkel közli, 
hogy az új törvény alapján^ köny- 
nyen megállapítható, kit kell ma­
gyar állampolgárnak tekinteni és 
így S7.üks ég télén s csak bürokra­
tikus nehézségeket okoz, ha a ha­
tóságok 3 feleket állampolgársági 
bizonyítvány beszerzésére utasít­
ják. Ezért a miniszter elrendeli, 
hogyha — útlevél kiállítása és 
iparengedély, vagy más jogosít­
vány kiadása iránt folyamatba- 
tett ügyek kivételével — közigaz­
gatási ügyben (pl. kinevezés, al- 
kHmazás. stb. esetében) magyar

állampolgárság igazolása szükséges 
és a magyar állampolgárság fenn­
állását az új törvény 27. g-a alap­
ján meg lehet, állapí ani, az eljáró 
közigazgatási hatóság önmaga 
vizsgálja meg: szükség van-e egy­
általában az állampolgárság; bizo­
nyítvány bemutatására? Á köz- 
igazgatási hatóság ilyen esetben 
csak akkor kívánjon a féltől ál­
lampolgársági bizonyítványt, ha 
— a vizsgálat eredménye' sze­
rint — magyar állampolgárnak 
nem tekinthető.

A belügyminiszter új intézkedése 
lényegesen kiküszöböli a közigaz­
gatási ügyekben a bürokráciát és 
nagyon megkönnyíti a dolgozók 
eljárásait ilyen ügyekben.

Pabló Hemde menete 
B wiiig ifjúságának

Pablo Neruda, a világhírű chilei 
forradalmárköl ö. a Világifjúsági 
Találkozó előkészületeinek alkal­
mából üzenetet intézett a világ if­
júságához:

„A kapitalista világ szétbomló- 
ban van — írja üzenetében. — 
A terrorhoz, a rágalmazáshoz és 
a fegyveres erőszakhoz folyamodik 
ugyanakkor, amikor a Szovje:- 
únió, az új népi demokráciák, a 
diadalmas népi Kína. minden nap 
a jövendő szilárdabb bás yája, 
erősebb várává válik.

A világ ifjúságának kongresz-

szusa azért üi össze, hogy a jövő 
ügyét vizsgálja meg és ugyanak­
kor, amikor a jövőjét védelmezi, 
a békét biztosítsa. Saját életük és 
lehetőségeik védelmében megvédik 
azt a világot, amely az ő tulajdo­
nuk. Bizonyom vagyok benne, hogy 
amerikai hazánkból igen sok ifjú­
sági delegáció érkezik majd Ma­
gyarországra, hogy rész vegyen a 
Világifjúsági Találkozón és a kon­
gresszuson és ott együit harcoljon 
és együtt énekeljen az egész világ 
ifjúságával.

Sikeres gyümölcsfa honosítási kísérletek
Jakutszkban merész álomnak 

látszott mindig az a gondolat, 
hogy a hideg éghajlat mellett 
gyümölcsfákat honosítanak rneg.

Tíz esztendővel ezelőtt Jaku- 
tiában megalapították a Micsu­
rin gyümölcstermelési intézet pok- 
rcvszki kísérleti telepét. Szibériá­
ból hoztak ide micsui ini elvek 
alapján kitenyésztett eperbokro­
kat és kúszó almafákat.

A kísérletek sikerre vezettek.

A fák három év múlva meghoz­
ták első termésüket és a kísérleti 
telep vezetői gyümölcstermelési 
tapasztalataikat sorozatosan is­
mertetik a jakul föld kolhozai­
ban. A napokban telepítették az 
oleminszkf járás ,.Engels" mező- 
gazdasági szövetkezetében az 
első jakutföldi kolhozgyümöl- 
csüst. Ugyanitt alma- és meggy­
fát, továbbá málnabokrot ültet­
tek.

Csütörtökön Szabadságharcos-nap lesz 
Debrecenben

A Szabadságharcos Szövetség i 
csütörtökön délután fél 6 órakor , 
a Szabadságharcos Napok kereté-1 
ben a Bikában gyűlést tart, ahol í 
Torda Molnár Antal honvédszáza- ! 
dós elvtárs -.Mi a helyzet Kína- j 
ban?" címmel előadást tart.

A Szabadságharcos Napok célja 
az, hogy ezzel is kifejezzük 
együvétartozásunkat a világ más, 
szabadságukért küzdő népeivel. 
Nincsenek egyedül, mert meglettük 
állanak a világ összes sz.abadság- 
szerető népei, élükön elsősorban a 
hatalmas Szovjetúnióvak Állandóan 
figyelemmel kísérjük e népek sor­
sát, nem közömbös számunkra pél­
dául Kínának a sorsa, ahol a kí­
nai demokratikus néphadsereg - 
győzelmei nyomán millió és milliói 
kínai dolgozó szabadult fe. a ka- 
p'talizmus igája alól.

Politikai szempontból igen nagy­
jelentőségű Molnár elvtárs beszé­
de, amennyiben beszámol kínai 
néphadsereg eddig elért eredmé­
nyeiről. azokról a nehézségekről, 
melynek árán a kínai néphadsereg 
idáig jutott továbbá arról, hogv 
mi a jelentősége Kína felszabadu­
lásának a mi szempontunkból s 
mtt jelent ez az imperialisták szá­
mára. Az ő győzelmük egvben a 
mi eszméink győzelmét is jelenti, 
de ugyanakkor ha’almas veszteség 
a már az _ amúgy is válságban 
lévő imperializmus számára.

Ezeket a napi politikánkban Igen 
romos kérdéseket Molnár elvtárs 
majd bővebben kifejti csü'örtöki 
előadása keretében s minek a 
meghallgatása után íisz a képet 
nyerhetünk a kinti he'vietrő!

Mlőnvoiat indul a Csokonai-színház 
nyíregyházi szabadtéri előadására

Nagy esemény szemtanúja lesz 
vasárnap Nyíregyháza—Sóstó- 
íiirdő lakossága, amennyiben a 
Csokonai Színház művészeinek 
előadását bemutatják a „Cigány­
báró -t. Az előadást Sóstófürdő 
legszebb helyén rendezik meg 
szabadtéri előadás keretében. Ez 
alkalomból különvonat indul Sós- 
tő-fürdőre, hogy Debrecen dol­
gozói is résztvehessenek a lehető 
legkedvezményesebb feltételek 
mellett az előadáson.

A különvonatra jegyek kapha­
tók az Idegenforgalmi Irodában 
18 forintért, amivel bárki oda-

vissza utazhat, ugyanazzal a jegy­
gye! a strandra is el leltei menni 
s egyben belépési jegy az esti elő­
adásra is.

Ez az esemény nagyszerű szó­
rakozási alkalom, s amint látjuk, 
a részvételi jegy ára is a lehető 
legkedvezményesebb, éppen azért, 
hogy minél több dolgozó vegvttn 
részt a Csokonai Színház előre, 
láthatólag is magasnívójú előadá­
sán.

Jegyek legkésőbb péntek déli 
1 óráig kaphatók az Idegenfor­
galmi Hivatalnál.
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u| hadsereg új tisztjei
Emlékszünk a régi, reakciós 

idők kardcsörtető, kávéházi tükör­
be lövöldöző, üres, gőgös figurái­
ra- a nagypolgárság csemetéire és 
a gentri ivadékokra. Még elkép- 
zclni sem lehetett, hogy munká- 
. r k, dolgozó parasztok és értelmi- 
1-giek gyermekei bekerülhessenek
a Ludovikára. Fordult a film, a 
régi figurák eltűntek, a hajdani 
kizsákmányoló osztályok a törté­
nelem szemétdombjára kerültek s 
más szél íujdogál ma már a tiszt­
képzés iskolán, a Kossuth Akadé­
mián is. I

Mózsikéknái más a világ
Mózsik elv- 
lárs 20 évet 
töltött a Do­
hánygyárban. 
Az első 15

--------évben mit
fő K várhatott azM IX élettől? És

különösen 
mit várhat­

tak a gyermekei. Ki volt szabva 
elöltük a munkásfiatalok megszo­
kott útja. Az elemi iskola padjai 
után jött a szakmaválasztás, be­
húzódni valamelyik kis műhelybe, 
vagy gyárba, élni a kizsákmányolt 
munkások életét, amely már ko­
rán a nincstelenségbe, a remény­
telenségbe hervad. $-

Ma már csak az emlékekben 
idézzük a múltat, a jelen egészen 
más. A jelen itt áll Mózsik elv- 
társ előtt, gyermekeiben. Gyer­
mekei sorsában az új világ tükrö­
ződik. László a legidősebb Mózsik 
liú. Fiatal termetén egyenruha fe­
szül, egyike a demokratikus had­
sereg legfiatalabb tisztjeinek. — 
Most avatták tisztté, ő is ott állt 
az Akadémia udvarán a többi 
munkás- és parasztfiatallal egy 
sorban.

Öccse a Dohánygyárban tanuló, 
de ősszel ő is elindul. Elmegy a 
Szovjetúnióba, gépészmérnök ° lesz 
belőle. A másik gyermek most 
végezte az általános iskolát, jö­
vőre valamelyik népi kollégium 
lakója lesz.

Amikor apjuk végignéz a gyer­
mekein, elmosolyodik. Eszébe jut 
a múlt és ha összehasonlítja a je­
lennel, még erősebb bizakodással 
néz a jövőbe.

Az alhadnagy arai
Szarvas Imre balmazújvárosi 

dolgozó parasztnak az elmúlt 
rendszerben az a keserves sors 
j'JiOít osztályrészül, mint sokszáz- 
f.^er fsának. Keserves, évtizede- 

... verejtékesen kereste meg 
szűkös kenyerét, mint napszá- 
moi, vagy részes arató. Házában 
adandó tanyát ütött a gond. A 

>- szabadulás azonban számára is 
J delet jelentett. Földet kapott, 

.zarvas Piroska, a leány a Dolgo- 
'Stólájába jár, hogy elsajá- 

« a műveltséget, amelytől 
c 1 ronuszer elzárta. Az 
«V Szövetkezet 
íelvasanoja lett. Mos*

Idős Szarvas Imre pedig ősszel 
oelep a harmas számú termelő 
szövetkezetbe földjével együtt.

Az értelmiség is érvényesül
JÓ arcú, csillogó szemű fiatal­

ember ifj. Jakobinyi Béla. Nagy 
örömmel újságolja, hogy vágya 
beteljesült: katonatiszt lehetett. Bi­
zony a múltban ezt nem is álmod­
hatta volna, sőt édesapja politikai 
magatartása _ miatt 1943-ban mé<* 
a hajdúböszörményi gimnáziumból 
is eltanácsolták és a felszabadulá- 
?[S/.skolaba sem járhatott. Apját 
l_944-ben internálták és bizony
ui Ak a g,0I?db^ és szenvedésből 
állott. A felszabadulás után náluk 
is megváltozott minden. Édesapját 
aki most államügyész, szintén kár­
pótoltak a múlt szenvedéseiért
az egcsz család előtt megnyílt a 
boldogulás útja.
_ .77. Ugyanazon a napon, amikor 
Belát tisztté avatták, akkor lép­
tettek elő másik fiamat, Andrást 
az allamvedclmi tanfolyamon — 
mondotta dr. Jakobinyi Béláné az 
édesanya. Kézzelfogható bizonyí- 
teka ez annak, hogy a valóban 
haladó értelmiségeket megbecsüli

a népi demokrácia állama. Tudjuk, 
hogy ezt mindenek előtt a Pártnak 
cs Rákosi elvtársnak köszönhet­
jük.
...Elmondja még, hogy olyan ki-
A,n°.-V0.1í az cllátás a Kossuth 
Akadémián, hogy a fia megírta, 
ne is küldjenek neki csomagot, 
mert nem tud vele mit kezdeni.

íme három 
kiragadott 
kép a népi 
demokrácia 
új hadsere­
gének arc- 
képcsarno­
kából. Mun­
kás-, pa- 
fiatalok, újértelmiségiraszt-, o ____ _

s hadseregünk új "tisztjel" megkez- 
d‘k. pályafutásukat, hogy a Szov­
jetunió dicsőséges Vörös Hadse- 
icgcnek példáján felbuzdulva, a 
marxizmus-leninizmus regy verze- 
tével felvértezve őrt álljanak a 
Szovjetunió oldalán a világ béké­
jéért és ha szükséges fegyverrel 
is rneg védelmezhessék a szabad 
nepeK szabad országát és függet­
lenségét.

Az NLSz köszönet© a Pártnak 
a magyar— lengyel mérkőzés 

sikeres megrendezéséért
A Magyar Labdarúgók Szövet­

sége a múlt nap levelet intézett 
a Magyar Dolgozók Pártja deb­
receni várospolitikai bizottságá­
hoz. A levélben, amelyet Kovács 
Jenő, az MLSz ügyvezető elnöke 
és Krajcsovics István főtitkár 
írtak alá, közük, hogy az MLSz 
országos elnöksége ülésén a leg. 
nagyobb örömmel ismerték el azt 
a nagyszerű teljesítményt, ame­

lyet Debrecen kifejtett a lengyel— 
magyar válogatott mérkőzés al­
kalmával. Külön kiemelte az el­
nökség azt a nagyszerű munkát, 
amellyel a debreceniek a Stadiont 
az ország első sportpályái közé 
emelték. Ez a köszönőlevél is bi­
zonyítéka annak, hogy Debrecen 
város mai városvezetése a Párt 
segítségével és irányításával min­
den vonatkozásban nagy teljesít­
ményekre és sikerekre képes.

Nem aratta le búzáját idejében 
egy zsákaí kulák — fogházba került

Torma Mihály 50 holdas zsákaj 25—30 százalékos szemveszteség
kulák nem aratta le idejében 5 
hold búzáját. Ezt jelentették a 
zsákai operatív bizottságnak, 
amely a helyszínen megállapította, 
bogy a búzát legalább hat nappal 
ezelőtt le kellett volna vágni. A 
mulasztás eredménye legalább

Megiayerils. a cséplés csatáját 
a ha jdú megyel gépállomások
löt'poSS’fTlWl "tSSLbä Ptio,T,l..,e,ä,te«ik «TO».

-azas munka folyik. Kattog 
írógép, sersen a toll, cseng a" tele­
fon. Sokan keresik az alközpont 
vezetőjét, Tóth M'hály képviselő 
elviársat.

— Tóth elvtárs csak hat óra 
*e‘® Je.?z — adja meg az ér­
deklődőknek a felvilágosítást egy 
serényen irógépelö elvtársnő.

Bizony, a cséplósre való fáiké- . _ __
szü.ést s szövetkezetek és kispa-1 teljesen kiküszöbölhetik 
raszmk traktor- cs cséplögéplgény- , ,, , , lésének biztosítását nem lehet csak huMkm CS manantrak orc 
az íróasztal mellől elintézni. Ezer

a
öreg 

íermeny-
ór°m költözött Szarvasék*3 Kossuth 
Xlu' A?za,ba'. Hazaérkezett a Kos- 
lA, Akadémián alhadnaggyá ava- 
}a|rs lu' a 22 éves ifj. Szarvas

r 7~I ,Sc'y öröm ért már a felsza- 
u,as óla — mondotta könnye- 

‘•u szemmel az édesanya. — Az 
p?°, utunk Imrével a faluban a 
,;”;loz vezetett, mert tudjuk, 

,, Y a. tártnak köszönhetjük azt 
én r . ds v’ógül azt is, hogy az 
Y , la.m’ az egyszerű parasztgyer- 
kk katonatiszt lehet.
IIj- Szarvas

mel ' Imre boldog öröm­

eket belőlem. Most hazajöttem,
['fi' itthon szüleimnek segédkéz- 
int A2 . aratási, cséplési munkála- 
k M-ü ” u*ana elfoglalom majd 
(,Y?‘° beosztásomat, hogy egész 

éterimé! bála jam meg a népi de- 
'■ >:rac;a és D5rf

.lön-megy, tárgyal szakadatlanul 
kora reggeltől sokszor a késő éj­
szakai órákig Tóth Mihály elv árs, 
Párunk képviselője, a magyar 
munkásmozgalom régi harcosa, 
ak nek harci és munkaereje a régi 
üldözések kereszttüzében edző­
dött sziklaszilárdságúvá.

A falon feliratok. „A gépállomás 
a szövetkezeti termelés motorja“. 
„Magasabb termelési laghoz segít 
a gépállomás".

Az_ időközben megérkező Tó it 
Mihály elvtárs felvilágosítása nyo­
mán határozott vonalakban dom­
borodnak ki előttünk a gépállomá­
sok nagyarányú cséplési előkészü­
letei.

Az előkészületeket még a ta. 
vassza! megkezdték. Kijavították 
a cséplőgépeket és traktorokat. 
Arról is qondoshodlak, hogy a 
gépállomások személyzete minél 
alaposabb szak- cs clrnéle‘1 okta­
tást kapjon. Elméleti szemináriu­
mok és sz.h'anfo'yamok biztosí­
tották azt a cetkitűzést, hogy a 
cséplés idejére már minden vonat­
kozásban alaposan kiképze t trak­
toristák segVsenek a dolgozó pa­
rasztságnak megvívni a h.rcot a 
kizsákmányoló és szabotáló kulá- 
kok ellen és egyre inkább elmé­
lyítem a munkás-paraszt szövet­
séget.

A debreceni gépállomás dolgo­
zói a Vagongyár munkásaival kar­
öltve rohammunkával, munkaidő 
után és vasárnaponkint 23 telje­
sen hasznavehetetlen géproncsból

de még ehhez új gépeket igényel- 
az nek a központtól, mert a debre­

ceni szövetkezet több, mint 6000 
holdnyi területe nagy gépszükség- 
letct jelent — mondotta Tóth 
elv árs,

Az idén nagyjelentőségű az a 
tény, hogy a megye minden szö­
vetkezetének cséplési munkáit el 
tudja már látni teljes egészében a 
gépállomás. l,r, ezen a téren is 

már a
magánírók 'oros kizsák­

mányolást és uzsorát.
A borsó cséplcso már javában 

folyik, próbacséplések is folytak

már s mihelyt az esőzés — remél­
hetőleg egy-két napon belül — 
eláll, teljes erővel folytatódik a 
cséptés munkája — mondja Tóth 
elvtárs.

Meg udjuk azt is, hogy a gép­
állomások kultúrcsoportja is fel­
készült és esténként vagy esős idő­
ben értékes kultúrműsorral fogják 
szórakoztam! a dolgozó paraszto­
kat, még szorosabbra fonva a 
munkás-paraszt sző ve'séget.

Ütközetre indult 10 gépállomás 
az idei cséplés alkalmával a me­
gyében — és nagy győzelmet fog­
nak aratni de nemcsak a gépállo­
más győzelme lesz ez, hanem az 
egész dolgozó népé.

lett.
Ma állott Debrecenben az uzso- 

raegycsbíró előtt a termelés érde­
keit veszélyeztető, szabotáló ku­
lák. A bíróság Tormát 1 hónapi 
fogházra, 3 évi hivatalvesztésre, 
polgári jogainak 3 évre való fel­
függesztésére és 500 forint pénz. 
büntetésre ítélte a közellátás ér­
dekeit veszélyeztető vétség mialt 
Az ítélet nem jogerős.

Embercsempész! logo i 
a debreceni rendőrség
A múlt éjjel a rendőrőrszem a 

Szepességi-utcábr-n egy gyanúsan 
viselkedő férfire lett figyelmes. 
Igazoltatása során ellentmondó 
feleleteket adott, mire bekísérték 
a rendőrségre. Itt aztán kiderült, 
hogy a gyanúsan viselkedő férfi 
Zajúra Fáj nyíregyházi lakos, aki 
egy idő óta abból él, hogy embe­
reket csempész a román határon 
ál. Megmotozása alkalmával négy 
névre szóló igazolványt találtak 
nála. A rendőrség őrizetbe vette 
és átadja az ügyészségnek az em­
bercsempész Zarerát,

Viszontlátásra 
a Mlláglflűság! Talál totón!

A vasongyárl [Hómunkások elege! akarnak fenm a versenykihívásuknak

Y«, simít végig vadonatúj egyen- 10 kitűnő aratógépet varázsoltak 
ü,lajan. majd így szól: elő. S ezek a gépek nagyszerű

n, ~ 1947-bcr. az volt a vá-
• .am hogy katona lehessek. Nem 
jOndoltam azonban, hogy a Párt 
i,',i , * »yen hamar katonatiszt

teljesítményt értek cl már az idei 
aratáson megnyerve nagymérték­
ben a dolgozó parasztság bizalmát 
és rckonszanvót.

a cséplósre 77 csép- 
* .iák

ge
demekrat
n’gya.

a Párt nagylelküsé- 
ejezte be szavait a népi 
ikus hadsereg új alhad-

ICészen áll 
lőgép és 114 traktor. El fogják 
látni mindenütt a tárcsázást is, 
mégpedig főleg éjjel. A munka 
azóta folyik is,

A gépek tervszerű elosztását a 
szükségletek szerint, az alközpont

Százszámra érkeznek a MIXSz j önkéntes cséplőbrigádjainak műn- 
Országos Központjába az üzemi kaját s a diákok lázas igyekezetét.
júmunkások munkaerő és több- 

teljesítménv felajánlása; fl Világ- 
ifjúsági Találkozóra. Azonban 
nemcsak a munkásifik, de a fal­
vak. szövetkezetek, középiskolák, 
egye emek fia-aljai is nagy lelke­
sedéssel készülnek erre a 72 nem­
zet ifjúságát érintő nagy ese­
ményre.

Elmondhatjuk, hogy a magyar 
ifjúság, élén az ifjúmunkássággal, 
méltónak bizonyul arra a kitünte­
tésre, amely a találkozó megren­
dezésével hazánkat ér'o. Erről bí­
zón yságo1 szerezhe'ünk akkor, ha 
megnézzük az üzemi íf.júmrnkás-

Ugyanezt, láthatjuk a sportpályá­
kon. a VIT-tanfo'yamokon, szemi­
náriumokon is.

Ezek ,, fiatalok Tidják. hogy a 
DIVSz előlegezed bizalmának meg 
kell felelniük. De tudlak azt is, 
hogy a Magvar Dolgozók Pártja- 
élén Rákosi Mátyás elvtárssa!, va­
lamint a magyar nép is nagy vá­
rakozással tekint & Vörös Hadse­
reg ál'ai felszabad! ott. szocializ­
must építő magyar fiatalok erő­
próbáin. rers-szem'.éje elé.

Ismeretes, hogy néhánv héttel 
ezelő t a Vagongyár SzlT ifjú­
sága versenyre hívta ki a misko'.-

brigádek működését, az EPOSz ciakat.

A versenyfelhívás
ó'a a teljesítmény nemcsak brigá- , nyaralás miatt erről lemaradtak, 
dónként, de egyénenként is orvén- j Varga András, a népi tánccso 
detesen emelkedik, Erről beszél a; por. vezetője arról beszél, hogyan
IV. osztályon dolgozó Radvánszlcy 
Gusz áv.

Elmondja, hogy rnió'a a VIT-re 
készülnek, 120 százalékos teljest - 
ményt crt cl. Ő eddig brigádon 
kívül dolgozott, de a versenyfelté­
teleknek megfelelően még a hét 
folyamán megalakítják a brigádo­
kat. Már eddig is nagyszerű ered­
ményeké' érlek el: az előírt 7 moz­
dony helyett 13 hagyta el a moz- 
donyszereldét a kiszabott időben, 
de még itt sem akarnak megállni, 
e'liatároz'ák. hogv tovább fokoz­
zák a termelés'. Elmondja azt is, 
hogy milyen érdeklődéssel tanul­
nak a VIT-tanfoIvam hallgatói,

intézi. A debreceni gépállomás — olyannyira, hogy újabb tanfolya- 
amely az ország legnagyobb gép-1 móka: kell indítani azok számára, 
állomásai közé tartozik «->' 35 j akik . más .elfoglaltságuk,- - $agy

készül tánccsoport,juk a világbéke, 
világszabadság szellemében meg­
rendezendő Petöfi-iinnepségve, A 
továbbiakban megtudjuk tőle, hogy 
a versenyfelhívás óba a termelés­
ben általános

25 százalékos Avulást
lehet kimutatni. Megemíí.jük neki, 
hogy a versenyfelhívásban köteJ 
leztdk magukat (5 darab ajándék- 
tárgy elkészítésére és két gyar- 
ma'i kikü'dött teljes ellátására. 
Mosolyogva nyugat meg ben­
nünket :

— Az ajándékokat a tanoncok 
már készítik is, de sajnos, semmi 
közelebbit nem árulhatok el. Meg­
lepetésnek szánjuk, _ A gyarmati

fiatalok ehá'ására pedig minden 
ifjúmunkás — számszerűit 'ellát 
nyoicszáz — felajánlott egy egy­
séges összeget.

Amikor belépünk az V. osztály­
ba, fülsiketítő kopácsoiás U i még 
fülünket. A tcherkocsi-szekrény- 
szcreldében hosszas bolyongás 
után felfedezzük O'áh Sándort. 
Az iránt érdeklődünk nála, hogy 
véleménye szerint aktívabbak-e az 
ifik a felajánlás ó‘a. Válaszul egy 
példát hoz fel;

— A SzIT-szobánk 30—40 em­
ber befogadására alkalmas, eddig 
ez elég is volt. A legutóbbi ifi­
napon azonban körülbelül 150 en 
voltunk. Az eredmény az, hogy 
mivel ez a szám növekvőben van, 
kénytelenek vagyunk nagyobb 
helyiséget kérni. Elmondja azt is. 
hogy nem egy olyan pontja van 
a versenyfelhívásnak, amelyet 
már 100 százalékra teljesítettek. 
Például megfogadták, hogy 30 
százalékkal emelik a „SZIKRA“ 
előfizetők számát és 25 százalék­
kal a taglétszámot. Ez meg is tör­
tént.

Megköszönöm a felvilágosítást, 
nem zavarom tovább őket, búcsú, 
zunk. A búcsú rövid, de sokat, 
mondó: viszontlátásra a Világifjú­
sági Találkozón!

AZ ÚTTÖRŐK TÁBOROZÁSA 
KÖZÜGY! „E M LtJí l. A P”-VEVÉS- 
SEL KIVETTED !" 1 f TE IS 4 
RÉSZED ELI___
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TISZÁNTÚLI NÉPLAP

Sk SZOVJETUNIÓ PARASZTJAINAK 
PÉLDÁJÁT KELL KÖVETNÜNK.

MA TÖBB ES JOBB TERMÉST AKARUNK

1343 JULIUS 25, KEDD

A dolgozo parasztság hatalmas tömege vett részt Böszörményben 
a szovjet útról szóló beszámolón

Nagy napja volt vasárnap Bö 
szörmenynek. Szűcs Ferenc or­
szággyűlési képviselő és H. Nagy 
Gábor balmazújvárosi kisparaszt 
számoltak be többezer főnyi dói 
gozó parasztnak arról, amit a 
Szovjetunióban tett öthetes tanul 
mányútjukon tapasztaltak.

A beszámolóra zászlók és fel­
iratos táblák alatt vonult fel a pa­
rasztság. A dolgozó parasztok so- 
kasaga között feltűnően nagy 
számban jelentek meg a dolgozó 
parasztasszonyok is.

A gyűlést Varga István, a DE 
FŐSZ titkára nyitotta meg és fid 
vozölte a dolgozó parasztság ne 
'eben az előadókat. S. Csikós Ka­
tóka szavalata után kezdte meg 
beszámolóját Szűcs Ferenc

Ami igaz és ami nem igaz
~ Mi, akik a Szovjetunió terü- 

le.tén 12.000 kilométert utaztunk 
“ mondotta — hetekig tudnánk 
beszélni az ott tapasztalt nagysze­
rű dolgokról, de nincs most idő 
erre és éppen ezért arról beszé­

dek, ami a legjobban érdekli a 
dolgozo parasztságot, a kolhozok 

.■munkájáról, életéről. A kulákság, 
a hatalomból kiesett urak rémhíre­
det terjesztenek és vannak cgyü- 
gyüejr, akik hitelt is adnak a kol­
hozról terjesztett rémhíreknek.

-- Az elmúlt héten Kevermesen 
voltam előadást tartani és ott a 
kulakok azt a hírt terjesztették 
el,. h°Fy akik megjelennek a be­
számolón, azokat összeírják, kol­
hozba terelik, ahol majd vályúból 
etetik okét. Hiába mesterkednek a 
kulakok, a rémhírek szertefoszla­
nák a valóság fényénél. Az igaz­
ság, amiről mi is meggyőződtünk 
az, hogy a Szovjetunióban a kol­
hozmozgalom kiszélesítése jelen­
tette az elmaradottság felszámo­
lását, a biztos megélhetést és ke­
vesebb munkát. A paraszt ott már 
nem rabszolgája a földnek, keve 
sebbet kell dolgoznia, mert

kapnak a kolhozparasztok. Egy öt­
tagú család például egy év alatt 
I92l munkaegységet végzett és 
ízért 16.325 rubelt, 25 mázsa ga­
bonát,, 15 mázsa burgonyát, °13 
mázsa zöldségfélét, 30 mázsa ta­
karmányt kaptak. Az évi jövede­
lem ennél több, mert minden kol­
hozparasztnak van saját kis gaz­
dasága, háza, fél holdnyi földje, 
egy tehene, sertés malacokkal,’ 
juh, baromfi, amennyit csak tud 
tartani és méhes. Mindezt elérik

napi nyolcórás munkaidővel t 
nem kell látástól vakulásig dől 
gozni, mint idehaza dolgozik a 
szegényparaszt.

Elmondotta még Szűcs Ferenc, 
hogy fejadag nincs, 6 százalék 
vamra őrlik a paraszt búzáját, aho­
gyan akarja. A jó munkának nagy 
a becsülete és ez évben bevezet­
ték a kolhozokban, hogy nemcsak 
a munkanapok után fizetnek, ha­
nem a jobb munkát külön is fize­
tik.

Minden a pártnak köszönhető
Beszámolója végén hangsúlyozta 

Szűcs Ferenc, hogy mindezeket az 
onasi eredményeket a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja 
tette lehetővé és ezért gondol 
olyan nagy hálával a szovjet nép 
a Parira. Mi is nagy hálával tar­
tozunk, mert nemcsak felszabadí­
tott hanem segít is bennünket. Be­
szedet ezzel fejezte be:

Szeressétek a Szovjetuniót, 
mert csak ő tudja biztosítani ré-• • * , J luin l v cl It Ulüdt
szunkre a jobb életet és a békét, i láthatják.

munka ^nehezét, 89—90 százalékát 
a mezőgazdasági gépek végzik

Láttuk, hogy nekünk is a 
Szovjetúnió parasztjainak példáját 
kell követnünk, ha több és jobb 
termést akarunk. A falusi osztály­
áé eredményes megvívásának 
lel,tételeit is a kolhozmozgalom te­
remtette meg a hatalmas orosz
birodalomban.

— A kolhozok nagyszerűen fej­
lett, gépesített mezőgazdálkodása, 
okszerű termelési rendszere cso-
calatha ejtett mindenkit, de bá­
multuk a kolhozok kifogástalan 
szervezettségét, munkamódszerét 
is- A kolhoz vezetőit a kolhozta- 
gck gyűlésé választja, de a gyű­
lés dönt arról is, ki legyen tagja 
f i .<ícl*hcznak. Ok állapítják meg, 
kikkel dolgoznak együtt cs . kik
lesznek a vezetőik. A kolhoz mun-

'1 vezetők irányítják, de a 
rí igádOKkal, munkacsoportokkal 
val° ..megbeszélés alapján. Közösen 
vitaijak meg az irányelveket, min- 
oenkj elmondja javaslatát és jóvá­
hagyjuk a legjobb tervet. A kői- 
hozparasztok lelkiismeretesen bol- 
clcgan és nagyon jól végzik mun- 
hajukat.- Tud ja mindenki, hogy a 
munkájáért járó bért megkapja 
igazságosan. A munkanapok ará­
nyában részesülnek és akik többet 
dolgozik, az többet is kap. A 'us- 
1 , ra, naplopókra rossz idők jár­
nak ott, mert nem lehet élősködői 
a dolgozok nyakán. Nyilvánosan 
mutatlak be a napi munkateljesít- 
i.icnyt es mindenki ellenőrizheti, 

,J°I számolták-e. Az összes 
jövedelem két százalékát félrete- 

°.s a,hból tartják cl az örege­
ket, arvakat. Ott nincs mostoha 
sorsa a munkából kiöregedett em­
bereknek, -asszonyoknak.

Ennyit keres 
egy öttagú család

— A voronyezsi körzethez tar­
tózó lljics nevű kolhozban felír­
tuk, hogy mit dolgoznak és mit

- J-------V.vkvi v* a uc bel,

Szavaira percekig éljenezték a 
Szovjetúniót, Sztálint, Rákosit a 
Magyar Dolgozók Pártját. A bö­
szörményi dolgozó parasztság hi­
tet tett a szovjet-magyar barátság 
gondolata mellett.

H. Nagy Gábor balmazújvárosi 
kisparaszt, aki ugyancsak kintjárt 
a Szovjetúnióban, arról beszélt, 
hogy új embertípust ismertek 
meg a szovjet emberben. Reime- 
leget tanultak az erdősítés, új 
vetésforgók és vízgyüjtés módjai- 
bol. Meglepte őket a barátságos 
fogadtatás, bár a háború által dúlt 
területeken jártak, ahol még folyik 
az újjáépítés. Ahol vendégül lát­

ták őket, ott mindig csak a szov­
jet-magyar barátságra ürítették 
poharukat az oroszok — mondotta 
H. Nagy Gábor.

Láda Mária szavalata után Se­
bők Ernő, az MDP böszörményi 
parttitkára bejelentette, hogy ' a 
városháza dísztermében megnyi­
tották a fcnyképkiállítást, mely 
bemutatja a magyar parasztkiil- 
dottsc'g útját. Mindazokat, amiről 
az előadók beszéltek, fényképen

Megnyílt az ország 800-iit Népboitja 
Nyíregyházán

Ünnepélyes keretek között nyílt 
meg Nyíregyházán szombaton 
délelőtt a Népbolt Nemzeti Válla­
lat nyolcszázadik árudája.

A megnyitón HacSi József és 
Mazár Ferenc elvtárs, a budapesti 
csúcsközpont kiküldöttje, az NV 

es vezérigazgatója mondott beszé. 
dot. Beszédében kifejtette a Nép­
boltok jelentőséget, s hangsú­
lyozta, hogy a Népboltok felállí­
tásával is a dolgozók érdekeit 
kívánjuk szolgálni. Ugyanakkor 
megjegyezte, hogy ezen az úton 
biztosítani tudjuk azt, hogy a 
dolgozók elsősorban a lehető leg­

jobb minőségű árut kapják, mj 
sodszor pedig mindinkább meg! 
szüntetjük annak a lehetőségét, 
hogy egyéni vállalkozások útján 
kizsákmányolják a népet.

Már az első napon nagyarányú 
érdeklődés nyilvánult meg a 
nyolcszázadik áruda iránt s 4 
vásárlóközönség zsúfolásig meg­
töltötte az üzlet különböző osztá­
lyait, hol csemegéid! kezdve 3í 
edényáruig minden kapható. A 
Népbolt egész nap nyitva van 

W"ig s így a legkV 
sobbi órákig a vásárlóközönség 
rendelkezésére áll.

30 mázsa búzát őrölt feketén 
Kiss János mezőkövesdi mai mos

A kiállítást valósággal elleplek 
a dolgozó parasztok. Szűcs Ferenc­
nek és H. Nagy Gábornak akadt 
dolga elég, válaszolni a kérdések­
re,^ magyarázni a képeket. A kiál­
lítást ot napig tartják nyitva és 
minden böszörményi lakos meg­
győződhet a fényképsorozatokból 
a, szovjet mezőgazdaság fejlett- 
segéról és a szovjet paraszt jobb 
cetéről. A látottak és hallottak 
alapjan Török Gábor kisparaszt 
ki is jelentette Szűcs Ferencnek: 
Az oszon már én is belépek a ter­
melőcsoportba. Beviszem lovaimat 
s a földemet. Látom, hogy jobb ott 
az elet!

A mull héten pénteken és szom­
baton Mezőkövesden tárgyalt a 
munkásbíróság. Kiss János mező­
kövesdi malom tulajdonos több hó­
napon keresztül feketén őrölt. A 
tárgyalás alkalmával .bizonyítás; 
nyert, hogy több mint 30 mázsa 
lisztéi feketézett így cl a bűnös 
malomtulajdonos. A vádlottak 
között szerepelt még Kiss Kál. 
mán műszaki vezető és Kiss Pá! 
János. Mindhárman, csupán a 
véletlen folytán, névrokonok. A

bíróság Kiss János malom'ulajdo. 
nőst a közellátást veszélyezte^ 
bűncselekmény miatt 1 év és Int! 
hónapi börtönre. 1000 forint pénz- 
büntetésre, 2000 forint vágyódj 
elégtétel megfizetésére, ipareng», 
delyenek elvonására ítélte, válj 
mint kötelezte az ítélet hírlapi 
közzétételére. Kiss Pá! János i’OO 
forint pénzbüntetést kapott, Ki,; 
Kálmánt bizonyítékok hiányában 
felmentették.

Valóságos kis tündéikért a napközi otthonná 
átalakított VAOSz üdülő

A debreceni dolgozók gyerme­
kei részére már a hatodik nap­
közi otthon nyílt meg a múlt nap 
Debrecenben. Kitűnő, egészséges 
környezetben élvezik a nyár örö­
meit a városházi dolgozók cs kör-

Folyik a cséplés a Perec-dűlőn
A kis Hoffer minden ízében 

íemcg. Persze ez a hatalmas ,,vá-' 
lami”, ez a fűszíj egy kissé pró­
bára teszi az „idegeit”. De azért 
nem adja fel a harcot, mozgatja 
a hatalmas cséplőt már réggé 
óta itt a Perec-dűlői iskolával 
szemben ifj. Kaposi Mihály 10 
holdas dolgozóparaszt földjén 

ALACSONYAN LÓGNAK a fe[ 
hők és „szárnya’ van az időnek 
mint ahogy itt az asztagná! 
mondják, sőt néha még az eső is 
dered, de ez mit sem zavarja a 
cséplőgép mellett szorgoskodókat.

A HATALMAS SZÜRKE MA­
SINA előtt mérleg, mellette zsá- 
kok, lent az eresztőnél bőven 
ömlik a búza. Már a harmadik 
asztagot verik reggel óta, de az 
eredményben nem lehet kifogás 

Ereszt szépen — mondja 
Felhősj Péter, a cséplőgéphez be­
osztott ellenőr - s ha így szá. 
molgatjuk, minden hold kivétel 
nélkül megadja a 7, de többször 
még a 8 mázsát is.

FÖNT AZ ETETŐN, „ dobnál 
jól megtermelt fiatal legény He. 
gedüs Lajos, mellette • egy csú- 
csostetejű, épp most megkezdett 
asztagon az adogató Kozma Mi- , 
hály. Máskor jó barátok, de most| csendcsebb 
„vetelytársak ’. Ügy dolgoznak, 
hogy alig győzik egymást. Sűrűn 
forgolódnak a súlyos kévék a villa 
hegyén és Hegedűs Lajos ugyan 
csak szuszakolja a dobot.

— Hadd egyék — mondja ne­
vetve — minél jobban bírja az 
iramot, annál jobban szaporod­
nak odalent a zsákok.

LENT ALATTUK a szalma- 
pelyvahordók, a „rudasgyűrők” 
szorgoskodnak. Négy fiú, két 
lány. Ugyancsak gyorsan csattog 
a talpuk, szinte futólépésben köz­

lekednek. De van is ám látattja, 
hiert szinte percről percre szapo. 
rodik a szalma, „gyűrődik” az 
égnek a kazal.

Na hogy van a munkánkkal 
megelégedve az elvtárs? — kérdi 
tőlem vidáman egy barna lány, 
Koznia Erzsi egy pillanatra meg­
állva cs még elárulja, hogy bri­
gádban dolgoznak és versenyre 
hívták ki a másik dűlőben csépelő 
"épet!

De már nem is beszélnek töb­
bet, felemelik a rúdat, szinte futó- 
'epésben haladnak tovább.

MEGKERÜLÖM A KAZLAKAT, 
előre megyek, a mázsa körül sür. 
gö-forgó emberek. Épp most eme­
lik le az első 5 zsákot, a nemrég 
megkezdett kazal első eredmé­
nyét. 4 mázsa 24 kiló, mondja 
keményem a mérleges cs Felhőst 
Péter cséplőgép ellenőr fiirgen 
egy hosszú papírra mindjárt fel­
jegyzi a számot.

Mellette' mokúny, zömök ember 
a bizalmi: Molnár Imre. Vele be. 
szé'.getck még egy kicsit a gép­
nél dolgozók életéről.

Napi 10 órai munkát vég­
zünk — kezdi, mikor egy kissé 

ml" I csendesebb sarokba húzódunk. 
10sf I — Rajtunk kívül még Debrecen 

környékén 94 gép dolgozik. Mi is 
éppen úgy, mint a többi gép, ver­
senyben állunk egymással. De 
ezenfelül versenyezünk a kun. 
sbcntmá Honiakkal, akik elsőnek 
hívtak ki az ország összes csép­
lőgép munkásait. Főleg a szem- 
veszteség csökkentése bír a ver­
senyben döntő fontossággal. Mert 
például csak egy százalékos meg- 
taakrításnál is, amire mi irányt is 
vettünk, már többszáz métermá. 
zsa gabonát tudunk megtakarí­
tani népi demokráciánk számára.

A NÉPNEVELŐ MUNKÁRA te­
relődik ezután a szó. Huszonhár­
mán vagyunk — folytatja Molnár 
elvtárs. — Nyolctagú népnevelő 
csoportot állítottunk be magunk 
közé. Minden délben és este tar­
tunk rövid előadásokat. Nemcsak 
a saját munkásaink, hanem a 
környékbeli dolgozó parasztok 
számára is. Főleg a termény- 
beadás, a tarlóhántás fontosságát 
hangsúlyozzuk ki. De emellett 
még készülünk kulturelőadásra is 
és minden szabadidő; felhaszná­
lunk, hogy a szorgos munka köz­
be ne maradjon el a szórakozás
sem.

Éppen, dél van, mikor befejezi. 
A gép zúgása halk duruzsolássá 
válik, majd teljesen leáll. A mun­
kások pillanatok alatt szét széled­
nek mellőle és nemsokára már 
ropog a tűz, pirul a vasfazékban 
a tészta. Pirul, hogy azlán a jó. 
ízűén elfogyasztott ebéd után 
újult erővel foghassanak neki a
mun kának.

Utfötő „Emléklap“ 
megváltásának foiyfatása

Püspökladány MNDSz 550 —
Földes 100.-, Mikcpcrcs 50—
Hajdúnánás MNDSz 1949__, Ma!
gánalkalmazotfak 125—, Beivá-
ros L MDP 1000—, Fermentáló 
265—, Földes MNDSz 108—, Haj­
dúszoboszló fürdőbál 3800_
Vargakerti MNDSz 50— ßF 
mazűjváros 150—, Közellátási fel. 
ügyelőség 160.—, Mélyépítő és 
Mélyfúró 194. , Hortobágy ÁMG 
JbJ.—f Nádudvari MNDSz 250 — 
Nemzeti Bank 456—, Hajdúdo-' 
L°Si MDP 100-, Csapókért, II. 
MDP 450.—, Mikcpércsi MNDSz 
38—, Hajdúszovát MNDSz 43—

nyéken lakó munkásszülők gyer­
mekei a nagyerdei VAOSz iidii. 
lobén, amelyet nagyszerű napközi 
otthonná varázsoltak át áldozatos 
rohammunkával a városházi dol­
gozók,

A gyermekek elegendő és ízletes 
étkeztetéséről is történt gondos­
kodás. Van ebédlőjük, apró gyér. 
mekasztalkákka! és kis székecs- 
kékkel. Kellemes hárságyak szol­
gálnak a játékban elfáradó gyer­
mekek pihenőjéül. Függöny- cs 
szúnyogháló védi a gyermekeket 
légytől, szúnyogtól.

Ezt a pompás napközi otthont 
adta át rendeltetésének házi üii. 
népség keretében Ménes János 
polgármester elvtárs. Ménes elv- 
társ mindenekelőtt az MDP iá. 
rospoliíikai bizottságának mon- 
dott köszönetét, amely lehetőié 
tette ennek a nagyszerű otthon­
nak megvalósítását, de elismerés 
hangján kell szólni — mondotta 
— azokról a városházi dolgozók, 
ról is, akik két kezük munkájá­
val járultak hozzá ahhoz, hogy 
az üdülő minél előbb fogadhassa 
kis vendégeit. A VAOSz nevében 
Koznia A. Lajos köszönte meg, 
hogy lehetővé vált a városházi 
dolgozók gyermekeinek nagy­
szerű üdültetése.

Ezzel a gyermekek birtokukba 
vélték pompás kis birodalmuk,r,
amelyet a szocializmus útján járó 
városvezetésnek, Ménes János 
polgármesctr elvtársnak, de min­
denekelőtt a Párt áldozatos tá­
mogatásának köszönhetnek.

a debreceni fiidiiério
szövetkezet állatálíoniánya

A debreceni földbér -'G 'tjv.ikc 
zet kötelékébe t.irtózó '.2 t.-rajc - 
csoport álla állománva f i: :za o- 
san növekszik. Az áií.rnk 31!:"- 
lyek szakszerű gondozásba - és ta­
karmányozásban részesülnek 1; • 
vé'ei néki!" mind ki'íinö á'kipo:- 
ban vannak. Jelen Vy a ’,2 cso­
port tulajdonában 315 . teher. ?•> 
ló. 604 sertés, 1073 ju’.i ős 134 
borjú van. A jelorveg.i á tatái o- 
mánv mellet! azonban a köze .jö­
vőben a lermclőcsopór'tck' -észére 
lilább szállítmányok érkeznek,

13^a j u L i u s I

Másfél mái

Ez a sarok
toló sokasága 
leteti, ez a he 
la; az ide-od.

a mellettükI 
,el- ládák sokai

Vagy, ah., 
c-vész Dohány 
székei a Szén 
lv'k a kézzel, 
végzett -ipado

Ahogy most 
végigjárjuk a 
végül náluk k 
véletlen. A bri
Jánosné, Miku 
Istvánná és T 
csak a Doha 
gádja. de va 
Bünk, hogy ner 
országnak ha; 
felmutató doh; 
portja.

Amint szűke 
tárak megköze 
munkában talál 
serpenyője sz 
nyi idő alatt 
fordított dohány 
lás műveletét 
követni. Bámu 
ság. ahogy dől 
pontjak pilla 
már kész csol 
annál is figve 
a mérlegelésre 
gondot kelt fon

\ 25 százai
A brigád kivá 

kép minden dől

„Hazánk 
sereden légi] 
ták össze 
aviatikát és ] 
a Vörös 
szabadságát 
kosságát me 
lenréges lég

A napokbar 
jetúniúban a 
Napja. A sí 
során kialakul 
fán — mindéi 
ünnepli légicr 
munis ta Párt 
many veze'ési 
iinq. A szóvj 
sére — a szó 
séne/c első ni 
Sztálin elvtár 
óriási figyelni!

Az első szói
polgárháború 
küzdőnek a 
1919. ben Leni
megvetettek a: 
tepii'.éstitdomár 
elésének.

CTt S-ü(\

■gazi fejlői 
as egész n 
sével — az 
dödöl' 19-n 
terv idején 
erők' fejlődi 
9‘ alapot. I 
rakat épi et 
korszerűbb 
el és szériái 
A 39-as é ve
repiilőg épgy 
5 és félszi
1‘niHrepüléss 
a Volgán n 
hit,6 poiqá,
'ekerszáiitás
íioti c;ső jlc
k II étében a 
szállítás rcki 
9iiedik heyir 
nalak hosszt,

I hétéi
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ihoilja

kapják, mj. 
ridjnkább meg. 
a lehetőségét,, 

.Ikozások útján 
népet.

m nagyarányú 
miit meg a 
ja iránt s a 
lúfolásig meg- 
llönböző osztá- 
pl kezdve as 

kapható, A 
nyitva van, 

's így a iegké.' 
lásárlóközönsétr

kefén

• linos
málomtulajdo-
veszélyeztető
1 év és hat. 

h forint pénz- 
Hint _ vagyoni 

e, iparenge. 
ítélte, va1g 

ítélet hírlapi
3á! János 200 

kapóit, Kiss 
>k hiányában

,49 JULIUS 23, KEDD1043

oMhonná

szülők gyér- 
VAOSz lidii. 

szerű napközi 
át áldozatos 

irosházi dol-

lendö és ízletes 
tent gondos- 
k apró gyér.

kis székecs- 
rságyak szol- 
Ifáradó gyer- 
Függöny- és 
gyermekeket

közi otthont 
ck házi ün. 
lenes János 

Ménes elv- 
íz MDP vá. 
iának mon- 
dy lehetővé 
erű otthoir 
dc elismerés 

mondotta 
ti dolgozók.

munkájá- 
ahhoz, hogy 

fogadhassa 
pSz nevében 
zöntc meg, 
a városházi 

nck nagy­

birtokukba 
frodalmuka', 

útján járó 
tes János 
hk, de min- 
hozF.los tű­
in c]<.

lománye
•" 'öv.tko-

I l;:za o- 
Irvok ante- 
L-ba ■ is ra­
ti nck k - 
nő ti'lapo:*

I a ;2 C50-
I teher, ?-í 
juh és 13-t 
|i á latál o
a k őzejü- 
rk -észére 

érkeznek,

Másfél másodperc alatt e°y csomag...
TISZÁNTÚLI HÉPLflP

így dolgozik a Szentesi-brigád -JLJHLJ

ía- e.ő.t. A ^

t»csx Dohánygyárban ismerik, itt 
széki! a Srert'psz'-brigád és itt fo- 
Jv k a kézrei, de gép sebességével 
, -gzeit -ipadohánycsomagolás.

Ahogy most feljövet kíváncsian 
végiffjárjuk a termeket és hogy 
végül náluk kötünk ki, az nem 
vé'ctlen. A brigád tagjai: Szemest 
Jánosáé, Mikul a Jánosné. Szilvási 
I,tvánné és Torna Sándorné nem­
csak a Dohánygyár legjobb bri­
gádja de valahogy az az érzé­
sünk, hogy nem igen van még az 
országnak hasonló teljest ményt 
felmuia'ó dohánycsomagoló cso­
portja.

Amint szíikebb birodalmuk ha­
tára t mcgközelí jiik. éppen lázas 
nrur.kában találjuk őket. A mérleg 
Sdpinyője szinte tizedmásodperc- 
nyi idő aiatt^ villan s a papírra 
fordítót" dohány útja', a csomago­
lás műveletét szemmel alig lehet 
követni. Bámulatos az a gyorsa­
ság. ahogy dolgoznak, ahogy sza­
porítják pillanatról-pillanatra a 
már kész csomagok szarná', ami 
annál is figyelemreméltóbb mert 
a mérlegelésre is a legnagyobb 
gondot kell fordítani.

> 25 százalékos többlet
. A brigád kiváló munkája példa­
kép minden dohánygyári dolgozó

-rányzatban szereplő 382 000 
csomagocska helyett 436.000-ret
hónnn^S .ami, {"7 <i 'cgutóbbi két
hónap kimutatása szerint 90_on
százalékos löbbletnek felel meg. 
, A bngácl tagja! termLzctescn °a 
legtökéletesebb összhangban és 
megértésben dolgoznak.

— A munka nálunk a becsület 
do ga és így nem is lehet közöt-
S7en'cs:enTr e!lcntét ~ mondja 
kikan- ,.Janosnc’ egy pillanatra 
kikapcsolódva a termeié

l-í P’hana'tal sem érkezünk
később, kilépőt egyetlen egyszer 
sem vettunk igénybe, a munkaidő 
t am ama alatt pedig * legjobb tu­
dásunk szerint dolgozunk. Nagy 
"°.nc}ot ..f^'^hunk a tisztaságra, a 
selejtcsökkenteshez pedig úgy ja­
vulunk hozzá, hogy egyetlenegy 
szal dohányt sem hagyunk veszen­
dőben.

Tovább nem beszél, mert e°*y 
percnyi időt sem akar vesztegetni

Mi tudjuk azt, hogye™öbbet és i ká£Sy°rSan ‘f‘°K"^0Má * műn-

Fellapozzuk a brigádnaplót
Mi azonban nem elégszünk me-y l ,,,, , ,

ezzel, fellapozzuk a bri°-ádnanló” I Jn akl . p-tda.u‘ -e2uíóbb minden 
Megtudjuk, hogy a brigád'a"oka I ~ . s*°'.g4 ,atá.s n:éllkm vállalta a 
napi munkán kívül M munkával 
kapcsokatos megbeszéléseken, de 

függetlenül, minden egyéb 
megbeszélésen résztvemek. i>y 
májusban, júniusban összesen Ti 
gyűlésen, 3 műhely értekezleten, 4 
kivonuláson vettek részt. A bri­
gád vezetője. Szen'esi Jánosné 
ped.g tagja a népnevelő csoport­
nak, de ezenkívül kiváló munkát 
fejt ki a csaknem minden vasár­
nap megismétlődő ,Népszava“- 
kampányban. Do ugyanígy szór

szabadságtelepi MDP párthelyi- 
ségének rendbehozását és takarí­
tását.

Kiváló munka, szilárd öntudat 
ez je.Iemzi őket. Munkájuk, 

teljesítményük a szocialista elha'á- 
rozás ragyogó példája. Másfél má­
sodperc alatt formálódik készre 
kezükben egy csomagocska és ez 
a másfél másodperc órákká, na­
pokká összetevő százezren felüli 
számokat alkot. így dolgozik és 
teimel a Dohánygyár legkiválóbb

Ajándék a bjelorussz úttörőknek
Minszk dolgozói nagyszerű ajándékkal kedveskedtek a gyer­

mekeknek: tökéletesen újjáépítették a hitleristák által tönkretett 
úttörőpalotát.

A palota ünnepélyes átadása alkalmával nagy vendégsereg 
gyűlt egybe. Ábrászimov, a Bjelorussz Szovjet Szocialista Köztár­
saság minisztertanácsának cin öli helyettese a kormány valamint 
a Bjelorusz Kommunista (bolsevik) Párt központi bizottsága nevé­
ben üdvözölte az egybegyűlteket és szerencsét kívánt a Palota kis 
gazdáinak a szép ajándékhoz. Kázákov, a köztársaság közoktatás, 
“gyi miniszterének helyettese ünnepélyesen átadta ezután a minszki 
úttörőknek új palotájuk kulcsát.

goskodik meHétté Mikul, Jánosné brigádja, a TSSSJT

A SZTÁLINI SÓLYMOK
.,Hazánk dicső sólymai elke. 

seredet; légi ütközetekben zúz­
lak össze a dicsőített német 
avxaiiká7 és ezzel biztosították 
a toros Hadsereg mozgási 
szabadságát es országunk la­
kosságát megmentették az el- 
■entéges légi bombázásoktól.“ 

SZTÁLIN.
.. A, napokban ünnepelték a Szov­
jetunióban a Szovjet Légiflol'a 
it apja, /i szovjet nép — évek 
sóján kialakult hagyományok a'ap- 
jan — minden esztendőben meg. 
VMepti légierőit, melyet a Kom­
munista Párt is a szovjet kor. 
living ieze ésével a nép teremtett 
mjg. A szovjet légierők fejleszti- 

a Sipvjet á lam keletkezé­
sének első napjától — Lenin és 

olvtársak személyesen is 
onasi figyelmet fordították.
,á'. elsíl szovjet repülők már a 
,^haor- éveiben hősiesen 

vMuk ,a szovÍe‘ hatalomért.
’ 'jen f-onin kezdeményezésére 
‘-gvetetnk az alapját a szovjet

désének °mám iM6zeteK fejlő-

cd szovjet Légierők
az in /ejődése — párhuzamosan 
$éve/eSZ nemzetdazdaság fejlődé- 
Ilvdör 19% %vf° 'ervekkel kez- 
ten- . d~"'9\ az első ötéves
erük ■m--f>ISremte“ék a légi­iti dlp^UmT szükséfies an>fa-
raka, éri ,Jí' mas repulogépgyá-
K-rszerübb líi melyeke' a ie6-
Ci Cl 00 feszercicisekkel láttak 
A ?ö S‘ériM,y(indsra rendeztek be. 
r T evek végére a szovjet 
ő Pf°-/cM!fóriás az addiginak 
,..s felperesére emelkedett. A 

‘repüléssel egyii't kifejlődőt!
^ va.rjári repülés is. A Szovjet- 
,f/°.,VOl.!jári repülése 1036-ban 
r0‘ IS'.r‘f'!us tekintetében a vilá- 

” c;*ü helyre, poslaszá.lítás te. 
n. ntásodikra, személy. 

Is ckln'e.ébcn pedig a ne- 
n„i ' kzylre került. A légi vo. 
...M" bosszúsága terén a Szovjet-

A SZOVJET LÉGIERŐK A BÉKE ÉS BIZTONSÁG ŐRE
unió a világon az első he'vct fog­
lalja el

dt ináiúdiL-t ötéoRí leró
újabb diadalokat jelenteti a légi. 
erők fejlődésében is. A szovjet 
pilóták nagyszerű nemzetközi 
csúcsteljesítményeket állítottak fel, 
Cskúlov, Bájdukov és Beljakov 
piló dk 1037 júniusában három­
motoros repülőgépen Moszkvából 
az Északi Sarkon át Amerikába 
repültek — leszállás nélkül. Ugyan­
ez év júliusában három másik pi­
lóta elér’e a távolsági repülés vi. 
lágrekcrdját 10.200 k ométerrai, 

Néhány számadat a szovjet pol­
gári repülés fejlődésére: 1030-ben 
307.250 személyt. több min'. 11.517 
tonna postát és 30.654 tonna ter­
het szállított. A repülést a népgaz­
daság fejlesz'Cséré, a lakosság or­
vosi és kulturá'is ellátására is fel­
használták. Hatalmas méretekben 
elterjedt a Szovjetunióban a re­
pülős port. Szálin elvtárs, a szov­
jet nép nagy vezére, személyesen 
felügyelt líj repülőgépek, motorok 
és más aviatikái felszerelések ter­
vezésére, alkotására és kipróbálá­
sára. Tervezőkkel és repülőkkel 
tanácskozott, meglátogat'a a repü­
lőtereket. Ennek n sztálini gondos­
kodásnak köszönhető, hogy a 
szovjet aviatika művelőinek tche - 
sége dús virágzásnak indult. A 
szovjet nép repülőit Sztálin sóly- 
mai“-nak nevezi, kifejezve ezzel 
is szeretedét és elismerését Sztálin 
irán\

cA szov jet légierők
hatalmas ereje teljes súlyával a 
fasizmus ellen viselt világháború­
ban bontakozott ki. A szovjet légi­
erők teljes és ragyogó győzelmet 
arattak a fasiszta szöve'ség egye­
süli légiereje elleni harcban akik­
nek több, mint 100 repülőgyár és 
40 motorgyár — Európa majdnem 
valamennyi gyára — dolgozott. 
Sztálin ás a Kommunist Párt ál­
lal nevelt szovjet rppiilök bátran 
és hozzáértéssel védték hazájukat.
A sztálingrádi csatában a szovjet

légierők a legjobb német repülő­
rajok piló áinak nagyobb részét 
elpusztították. _ A németek 1042— 
43 leiének három hónapja alatt 
4000 repülőgépet vesztettek.

A szovjet hadirepülés ereje a 
háború alatt évről-évre nőtt. A 
szovjet, légierők a Nagy Honvédő 
Háborít éveiben mintegy 3 millió 
harci repülést végeztek.

dí szovjet nép.
nagyra értékelte a szovjet repülök 
világraszóló teljesí ményeii. Misem 
bizonyítja ezt jobban. ’ mint a ki­
tüntetések sorozata, melyeket a 
nép hősies és bátor sólymai“ 
kaptak. Százezernyi más kiHln'e- 
tés mellett 2100 pilóta és repülő­
gépvezető kapta meg n .,Szovjet­
unió Hőse'' címet. Á kitünte ő cí­
met 63 repülő kétszer, Alexandr 
Fokrískin és Ivan Kozsedub há 
romszor kapták meg.

A szovjet repülés erősebben ke­
rült ki a háborúból, mint amilyen 
azelőtt volt. A légierő káderei 
óriási Jiadi apasztalatokra tettek 
szert ők oktatják most a légierő 
új harcosait, ők gondoskodnak 
szakértelmük további fejlődéséről.

cA szovjet réjpülőLitőL
távol áll minden támadási szán- 
déle. Dicső és nemes felada uh: 
szakértelmük fokozása, a technika 
elsajá ítása. a béke és biztonság 
őrzése az egész világon, továbbá 
szovjet földjük légiterének hatá­
rán szakadaTan őrjárat biztosí­
tása.

seereti a szovjet nép re­
pülőit, ezért ünnep számára — a 
világ többi dolgozóival együtt — 
a békét védelmező szovjet légi­
erők napja.

MINSz
SZÍT kultúrvezetői értekezel lesz 

ezerdán 6 órakor Kosüuth-u. 23. szám 
a Jatt. — Keddi űrnapok. MÉMOSZ 6 
órakor: Makkal Gábor; MÁV Egyesített 
5 ó: Mcdgyesi János; Szabadeágtslep 
7 ó: Numann Róbert — SZÍT sport- 
felelősök ma, 7 órakor a MINSZ köz­
pont ban jelenjenek meg.

éten érkezik a Gazdag cirkusz

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé. 
kelt szél, változó felhőzet, több 
helyen záporeső, zivatar, a hő. 
mérséklet emelkedik.

Budapesten vasárnap nyílt meg 
a nehéz- és könnyűipari miniszté­
rium első továbbképző iskolája. 
Az állami műszaki főiskola hall­
gatói közül 52-en vesznek részt a 
tanfolyamon. A tanfolyam célja 
olyan vezetőket kiemelni a nmn. 
kásosztály soraiból, akik politi­
kailag és szakmailag egyaránt 
megállják helyüket.

Az első kínai néphadsereg 
Paoki körzetében aratott nagy 
győzelme után déli irányban tör 
előre és máris számos várost sza­
badított fel és fontos hadászati 
pontokat foglalt el.

Varsó elővárosában, Raszinban 
vasárnap ünnepélyesen felavatták 
Lengyelország legnagyobb rádió- 
állomását.

A Kiilsővásártéren egyjk ven­
déglő elől ellopták Ragályi Fe­
renc nagylétai lakos kerékpárját. 
A lopást azonnal észrevetlék és a 
tolvaj üldözésére indultak. Izgal­
mas hajsza után végül a Nemzet, 
őr-utcában sikerült elfogni a tol­
vajt, akiről kiderült, hogy Fe- 
renczi József Jókai.utca 6. szám 
alatti lakossal azonos. A kerék­
pártolvajt a rendőrség őrizetbe 
vette. .....

Felkérem a Debreceni Városi 
Dnlegyleí férfikar tagjait, hogy 
ma, azaz kedden délután egy­
negyed 4 órakor a Köztemető 
Gondnoki irodája előtt megje­
lenni szíveskedjenek. Dalegyle. 
tünk Ladányi Mária dalostársunk 
édesapja temetésén vesz részt. 
Elnökség.

A Magyar Könyvbarátok KtiL 
turegyesülete tagjai részére a so­
ron következő esemény a Klinika 
kórbonctani múzeumának megte­
kintése július hó 27-én, szerdán 
délután 18 órakor. Vezető: dr. 
Matkó László adjunktus. Gyűlő, 
kezes pontosan délután 17 óra 
45 perckor a Klinika főbejárata 
előtt. Idegenforgalmi Hivatal

A debreceni vonaton utazott 
Dudás Kálmánná budapesti lakos.
A lörődöttségíő! kissé clszuny, 
nyadt és mire felébredt megdöb­
benve állapította meg, hogy hi­
ányzik pénztárcája a benne lévő 
GO forinttal együtt A károsult 
feljelentésére a rendőrség meg. 
indította a nyomozást.

Ismeretlen méreggel megmer- 
gczle magát Zsjlinszki József 
Eötvös-utca 88. szám alatti laká­
sán. Életveszélyes állapotban a i 
klinikára'szállították, ahol ápolás ! 
alá vették. Tettének oka gyógyít.! 
hatatlan betegsége.

Hajdiíhadházon Szabó Margit! 
63 éves nő Birdó Sándornál volt 
alkalmazásban. Ügy látszik azon­
ban a helyet megunta, mert egy 
nap odébbállt. De magával vitte 
munkáltatójának párnáját, papin, 
nát és egyéb ingóságait is. A 
rendőrség elfogta és tettének be­
ismerése után átadta a magáról 
megfeledkezett nőt az ügyészség 
nek.

Ügyeletes gyógyszertárak Július 
23—29-ig: „ Muraközy” Vörös
Hadsereg-útja 68, „Arany János'.' 
Csapó.utca 66. szám.

MNDSz
NŐNAPOK

Kedd. Határút 5 óra? Erdei Kata­
lin; Kerekestelep 4 ó: Mcggyapzai int- 
réné; RokkantteJep fél 6 c: Kisa San. 
dorné; Eákooiteicp 6 ó: Szobó Káro y- 
né; .Vargakert 6 ó: Kurtáé Józscfne; 
Tégláskert 5 ó: Juhász Piroska; Sza­
baddá gtelcp 5 ó: Schwarzkopf Éva.

A Szendrei Julia csoportban az a sz­
ázon y kör ma indul meg. Az aüozony- 
taroak 4 órakor jelenjenek meg Szc- 
chonyi-u. 13. ez ám alatti helyiségben 
— t-űlkérem a Vargakerti MNDSZ ku - 
turgárdáját és énekkarát, hogy kedden 
délután 5 órakor feltétlenül jelenjenek
meg a csoport helyiségében.__Korjü.t
azokat az asszonytársakat, akik indul­
tuk a vcmcnyckcn és ott 1., 2. vagy o 
hetlyezéct értek el és a díjakat még 
nem vették át, kedden délután 6-kor 
a központban saját érdekükben jc.cn- 
jenek meg Azok az asszonytársak, 
akik a kerekpárvetyeny díjait átvették 
azok díjjal együtt jelenjenek meg 
ugyanakkor.

KSSOSz
Fűszer és élelmiszerüzletek zárórája.

A ivitiOSZ liéréoáre a bclkereskecic nu 
miniszter hozzájárult ahhoz, hogy jjeu- 
receu területén a. túlnyomoróréezt c.c-1- 
miozcrt árusító üzletek (fűszer, szatócs 
vegyeskereskedés) reggeí tél 8 órától 
i cmtan 6 óráig tarthassanak nyitva. 
A kőtelező nyitvatartás 8 órától dé- 
utan 4 óráig tart és az ezt megilözö 
es ezt követő időtartam mint szabad 
nyrtvatartaei lehetőség van megáila- 
jjitca. — Fuszerliiskereskedok szakosz- 
ta yanak választmánya szerdán este 
le. 8 órai kezdettel rendkh ü i ügyekne-n 
va e.sztmanyi tilészt, túrt. — A KIOSZ 
JJiaoi és vásári kiskereskedők szakosz­
tálya, szerdán dé után tél 6 órai k;z- 
ucttel taggyűlést tart — A vaskeres- 
kcook szakosztálya má délután 5 óra 
kor adó- és egyéb lontos kérdésekben 
gytuest tart. A KISOSZ MNDSZ
Hamun Kató nocsopoitja nu dé utár. 
lel 4 órakor a KISOSZ Vörös Hads.- 
íeg-utja 8. szám alatti dísztermében 
gyű.est tart.

Gyász rovat

hvgy
. fu lat-

Ladányi Sánúoí
csizmadia,vtester

•J éves korában elhunyt 
i'cmetése kedden fél 4 óra­
kor lesz a II. A) ravatulozo- 
:rémből. Gyászolják: bána- 
r? felesége, ezerető gycrmc. 
I::l. testvérei, unokaőccsei.

'■ .1 sógornői, a kiter- 
■ rokonság, kartársai, 

a: átai, jóismerősei 6» 
rm.zcdai,

uikás: (,'eillng-u. 29. 
Gyász.ap helyett is 

Községi temetkezés.

Mély tájd.ür.mm;:; tudat­
uk, hogy

özv. Varia Gvuiáné
SZEiiCS KAROLINA

o c-veo korában c.hunyt 
1 emelése kedden 4 őrakcl- 
:sz a Köztemető ravatal - 
cic-.mébői. Gyászolják: szó 

- gyermekei, menyei, ve. 
unokái, dédunokái', „ 

:-ír:jent rokonság, valamint 
' mszidni és jóismerőeti 

Lakás: Ovoaa-u. 32-d 
Gyászlap he.yett is.

Községi temetkezés.
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Mátéiét

A Be város III. ma este 6 órakor 
pártbizalmi értekezletet tart.

A Belváros IV. ma dein tán 6 órakor 
réi.rikívLVi ta-ggyü.'cet tart.

Belváros I. ma este 6 órakor rendkí- 
vL, i taggyűlést tart.

A Vársakerti pártszervezet ma este 
7 óva kor rendkívüli taggyü éet túrt.

Felhívom az üzemi ós körzeti fi!m* 
felelős elvtársak figye'mét. hogy a Víg-, 
rr.őziban .,A kincs nyomában“, a Me­
teor-moziban ..Mese a tűzmadárról“ c. 
iilmck csoportos látogatását szervezzék

A faliújság felelősök részére ked­
den délután 5 órakor fontos meg­
beszélést tartunk Vörös Hadsereg­
et ja 24. szám alatt.

SPOA T
Julius 31 és augusztus 4 között román-magyar 

nemzetek közötti céilövőversenyt rendeznek 
Debrecenben

A románok 25 főnyi csapata július 27-én érkezik Debrecenbe

SZAKSZERVEZET
Magánalka'mazottak szakszervezete

kevdö könyvelőéi taníolyamot indít.

MSzT
A; MSZT fe hívja aktivált, hogy 

treidán 5 órakor aktivaülcst tart.

KlOSz
Kalapos szakosztály ma 5 órakor 

l'ontos úgybon ülést tart. — Férfiszabó 
udokozöiség ma 6 órakor üléct tart. — 
Aszta ős szakoszta y ma 7 órakor öc*- 
j a kosztáti ügyben ülést tart. — Laka- 
iGS szakosztály szerdán 6 órakor ülést 
tart. — Cukrász szakosztály ézerdá-n
6 urakor ü est tart — Szobafestő, má. 
zo o, tényező szakosztály szerdán 6-kor 
li.ést' tart. Szakosztályi kultúricleősök 
ét? a ezcrcplő gárda, valamint azok, 
úkik a ku túrgárdában részt kívánnak 
venni, ma este 6 órakor ülést tarta­
nuk. — Felhívjuk a csizmadia szak1* 
- 1 lály tagjait, hogy a. típus bélésbőr

;;'vkczctt. Ugyanott vehetik át, ahol 
k.mény árut. — Felhívjuk a fodrász 

3:ztá y tagjait, hogy akik még a 
orolásj jegyzéket még nem vették at 

. a ma-zottjuk, szigorú büntetésnek le.
= iii ki magukat. A jegyzék átvehető 
\a.ga jegyzőnél. — Felhívjuk a segéd- 
ue. dolgozó kisiparosokat, hogy a szak­
osztály elnökénél jelentkezzenek Nem- 
jéientkezes eseten a felelősséget a ta" 
gokra hárítjuk. — Fe.hívom' mindazo­
kat,. akik uz MHK-ra beneveztek és az 
csázes KIOSZ labdarúgókat, akik részt 
akarnak venni a szerdai MHK próbán,
7 órakor jelenjenek meg a KIOSZ 
székházban.

Debrecen a lengyel—magyar iabda- 
rúgómérközés után ismét az ország 
érdeklődésének középpontjába kerül. 
Itt rendezik meg a román—magyar 
nemzetek közötti válogatott céUövöver- 
s?nyt. A céllövősport e nagy eseményé- 
re Debrecen felkészült és minden bi­
zonnyal ezt a nemzetek közötti ver­
senyt is olyan sikeres rendezés teszi 
majd felejthetetlenné, mint amilyen a. 
lengyel—magyar rendezés veit.

A versenyt július 31-én réggé'. 9-kor 
nyitják meg ünnepélyéé keretek kö­
zött a VAOSZ Jőpályán. A verseny ün­
nepélyes befejezésére augusztus 4-én 
kenu eor. A versenyeket a VAOSZ iő- 
pályán, a D. Lokomotív lőtéren és az 
apafai lőtéren bonyolítják le. Értesülé­
sünk szerint a románok 25 főnyi ve:*-

tionyzőgárdával július 27-én érkeznek 
Debrcenbe A román csapatot ünnepé­
ly csen fogadják.

A magyar válogatott céllövők kitűnő 
formában vannak A vasárnapi verse­
nyen kű Ön ösen az óta la kos gyorspisz- 
tolylövők értek el figyelemreméltó 
eredményeket. Börzsönyi dr. két hat- 
vaulovéscg versenyszerű edzésben 591 
kört 'ott, ami 10 körrel jobb, mint 
Takács országos csúcsa! A második 
sorozatnál 582-í ért cl. Takács 583 at 
és 677-:a kört lőtt. A hadipuskások i9 
bíztató formában vannak. Nem lehetet, 
len, hogy a jó formában lévő magyar 
versenyzők éppen Debrecenben ja­
vítják meg az 61a lakos világre­
kordját.

A Rákosí-telep asszonyai nyerték 
a kőt élhúzó versenyt az MNDSz sportnapján
Vasárnap délután több, mint hárem- Adámkó I ona. A tornabemutatóu a 

ezer néző előtt rendezte, meg az debreceni tornászok szerepeltek nagy 
MNDSZ debreceni sportszakcsztálya az • «ikerrel. A zaákfutád eredménye: i. 
e-'eő sportnapot a nagyerdei stadion- j Szabó Edit, 2. Édcr Erzsébet, 5. Adáni. 
ban. Az országos viszonylatban is első- j kó Ilona A kötéihúzó versenyt Ráköti, 
nek 6'Zámító sportbemutató kitünően si. j telep asvzonyai nyerték. Minden el • n* 
lterü-t. Az MNDSZ asszonyok cs az ! felüket legyőzték és veret.enu: eile;

Ma asztalitenisz, holnap uszóbajnokság 
a diákolimpián

Nagy küzdelmek a kézilabda kispálya bajnokságban
A diákolimpia kézilabda kispálya, 

bajnokságának céő részét vasárnap 
délután bonyolították le a Sporthivatal 
pályáján, A mérkőzések nagy küzdel­
meket hoztak . s öldöklő harc vö t rv 
Gyakorló gimn.—Fazekas Mihály lérti 
mérkőzésen, ahol az utolsó pillanatban 
sikerű t a gyakorló gimnazistáknak ki­
egyenlíteni és így az eredmény 12:12 
lett! A Dóczi gimn. I éí az Állami 
ipari csapata csak a héten kapcsolódik 
be a bajnokságba. A mérkőzéseket 
nagyszámú érdeklődő előttt rendezték 
meg. Részletes eredmények:

Belváros III.—Fazekas Mihály 9:6, 
férfi; Dóczi III,—Svetítő 5:2, női; Uyn. 
korló gimn.—Révai gimn. 10:5, férfi; 
Dóczi III.—Mezőgazdasági 7.0, női; 
Fazekas Mihály—Műszaki 13:8, férfi;

Svetits—Mezőgazdasági 3:0. női; Gyak, 
gimn.—Belváros III, 8-3, férfi; Révai 
gimn.—Műszaki 13:9, férfi; Gyak. 
gimn.—-Fazekas Mihály 12:12. férfi; 
Belváros III.—Révai 9:5, férfi; Faze­
kas Mihály—Révai gimn. 11:6, férfi.

Ma reggel 9 órakor a V1T k.ubban 
Fazekas Mihá.y gimn.) az asztali tenisz 
bajnokság kezdődik el. A rendzőseg fel­
hívja. az indulók figyelmét, minden be­
nevezett labdát hozzon magával!

Az úszóbajnokságokra, szerdán dél­
után hat órakor a nagyerdei uszodá­
ban kerül eor. A versenyen SZÍT ii.jak 
is indulnak! evezni még a helyszínen 
is lehet.

Csütörtökön az egyetemi teniszpálya, 
kon , rendezik meg a . tcniszba.inckoágo- 
kat.

tlvtáranők bebizonyították, hogy a. régi 
fasiszta világnak az a mondása, hogy 
a „nő ne sportoljon“, ugyanolyan ha­
zugság cs népbutítáe volt, mint ami­
lyen a többi sokát hangoztatott jó- 
ismert mondás A régi világ hazugsá­
ga dőlt meg vasárnap délután a 
nagyerdei Stadionban, ahol elvtárc- 
nőink bebizonyították, hogy a nőknek 
a sportban ie ott van a helyük! Népi 
demokráciánk lehetőséget ad a nőknek 
a sportolási a ce reméljük, hogy ezt a, 
lehetőséget a vasárnapi példamutató 
kezd m én yezésé el az oroz ág többi MNDSZ 
szervezeti is ltihaozná ják e akkor el­
mondhatjuk. hogy női vonalon ig 
mind szélesebb tömegek kapcsolódnak 
majd be a szocializmust építő magyar 
sportba!

A sportünnepélyen Csendes Jánosné 
munkáőtanácsnokiiő mondott megnyi­
tót, majd a Kereskedők Dalköre énekeit 
mozgalmi dalokat. Szabadgyakorlat 
után női akadályversenyt rendeztek, 
amelynek eredménye: I. csoportban 
eeő Szabó Edit II. csoportban első 
Dévai Miháiync, III. csoportban eloo 
Németh Róza. A síkfutás döntőjében 
ez a helyzet alakult ki: 1. Kaszás 
Róza, 2. Jóga Mária, 5. Ujj Julia co

elsők! A csapat ccveora: C'eányi C,- 
borne, Pakol Istvánná, Bocsi Jvtvánnc, 
Lisztes Hona, Kováca Láez óné, Tol - 
Sándorná, Szilágyi Gáborué, Papp ti. 
jcené. Rácz Istvánná, ltadácsi Jjz-.* I 
Második a Belváros 1.. ha. módik á 
Caapókcrt II. csapata, lett a kötc.liu: - 
vreenyben. A kerékpáros verseny gyo> 
tese Dajka Gabriella, Madaia.-sy I > 
vánné, Sándor Lászlóné, Szűcs Gi 
A VAOSZ—MÉMOSZ 2x10 poice- :rj 
labdarúgómérkőzés 0:0-as crecímrnr/\ t 
végződött. A mérkőzést dr. Sándor j 
\á:: vezette. A népi tanevemeny 
eredménye: 1. Hajdúhadliáz :08° p •? 
Püspökladány 84 p, 5. Mcseslícgy;' t~ 
nyai csoport 62 p., 4. HÉV úv - . 
60 p , 5. Hajdúnánás ö2 p, a I r ü r'i 
ifjúsági ökölvívó mérkőzésen a D. L • 

yőzött a DSZ.Mtt9:5-;komotiv 
ellen.

Díjkiosztás ét? a Koztá'.ejeági i v.'u 
elének.csévél ért 'éget a kitűnne: 
korúit sportnap. A rendezés nagy nn 1. 
kaját dr. Sándor Istvánné rpcvtlv * < j 
végezte. Töröd Károly sport re: ü av: ■ - ;- 
a többi icndező segítsége naayb: n Ír - 
zájáru t a megérdemelt: sik^rh z 
csérét illeti azonban az MNDSZ m;;. iA 
tagját, akik munkájuk kai rétsztvellc x 
a sportnap rendezésebeu

MHK PRÓBÁK A REPÜLŐTÉREN
Az- MHK bizotteág közli:
A közforgalmú repülőtéren 28-án, 

ctiutörtóköu délután 5 órakor MHK 
próbákat rendeznek nők éo férfiak ré­
szére a MASZUVLET sporttelepén. Pró- 
bá/hatnak: MASZOVLET, repülőtéri őr- 
személyzet, repülőtéri azakszemélyzet, 
gyermekvárpe felnőttek, Rokkanttelep, .... 
Kcmokkcrt. Boldogkert, Tcgláskert, Ke. 1— Előre 1 
Tckesfce ep. Lccztelepi EPOSZ. jBevecz (Fp).

Az elére csapai&i vezetnek a kispálya bainoltssgban
A kézilabda kispálya bajnokság ötc-3 pontosak: VAOSZ, Fások, 

dik fordulóját szombaton este bonyolí- kuli: D. Lokomotiv 
tutíák azépezámü érdeklődő előtt, A 
mérkőzések ezúttal is izgalmas találko­
zókat hoztak. A két rangadót az Előre 
II. férfi ce az Előre I. női csapata, 
nyerte. Eredmények:

NŐk: VAOSZ—D. Lokomotiv 3:1 
(1:0). V,2 Maitonceó. — Előre 11.—
Fásók 5:2 (3:0). V: Barna. 1— E'őre 1.
—Lendület 4:1 (5:1). V ? Szolnoky. —
Betti—MÉMOSZ 3:2 (0:1). V.: Bá.ogli

Férfiak: Lokomotiv II.—Fások 7:5 
'(1:3), V.: Mocsári. — B őre II.—Lokv- 
íinotiv I. 14:6 (4:5). V.: Takács Jenő.

Postás I 15:7 (6:5). X :
Diákezöv. váC-—Postáé

, ^[a, kedden délután 4-tól 6 óráig 
MHK edzés és felvilágosítás a repülő­
téri pá'yán!

GyaloglópróbaI Férfiak és nek reve­
re 29-én, pénteken délután 5 órakor 
gyaloglópróbát repdeznek a pailagi- 
"iiton. Gyülekezés háromnegyed ötkor a 
\ íztoronynál. MHK-kÖnyvét ée erccl- 
ménylapot mindenki hozzon magával

II. 12:10. V.: Szolnoky.
A bajnokságban jelenleg következő 

a helyzet. Férfiaknál vezet az E őre 1.. 
Előre II. ég a Diáknzövciség egyfor­
mán 8—8 ponttal. 6 pontos a D. Loko­
motiv, 4 pontosak: Lokomotiv It,1 Pos­
tás 1.. 2 pontos: Postás TI., pont nél­
kül van a. Fások együttese. A nőknél 
az E.őrc 1.-nek 10 pontja van, második 
a Betti 7 ponttal. 6 pontosak: Előre 11. 
ée a D Lendület, 5 pontos: MÉMOSZ,

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Debrecen város községi takarékpéhz. 

tára. rt. végrehajtató kérelmére a deb- 
1 vceni járásbíróság, mint te ekkönyvt 
hatoság a végrehajtási árverést .6000 
rt tőkukóvetc.cd cs jár, behajtása ve­
gét 1. a debreceni 5202. számú betétben 
A -4- 1 eorsz. 1298. hr. szám alatt fe- 
xcu Ispotály-u. 7, szám, 221 n.-ölcs 
t'..ií!;:e 5025 Tt kikia.táui úrban e rcn- 

■t.é t.'.
Az árverése 1949. évi augusztus .9. 

napján délelőtt 10 órakor a telekköny- 
hatóság Hivatalos he yióőgébcn (Si­

mon Ily-u 10 sz. li. cm. 62. ajtó) iog- 
.iiik megtartani.

A " ingatlan, a kikáltási úr kéthar- 
,.ii.<<uáná. alacsonyabb . áron cl nem 
adna tó.

a t v ereini ezándé-kozók Itöte esek ' bá- 
uutpénziil a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben vagy $,z 1331 :LX. te. 42. 
fában meghatározott árfolyammal

. - ..pénznek 
c leged bírói letétbe helyezéséről kurt­

ító-1 leteti elismervényt a kiktVdctt- 
iuk átadni és az árverési feltételeket 
a.uirnt. Aki az mtgat-lanért a kikiá.- 
lu-i árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
lóhbet ígérni senki ecm akar. köteles 
nyomban a kiká tási ár gzázaicka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa 

ár ugyanannyi száza.okúig kiegc.

4:45,4-rc javította Csárdán, az FTC 
tehetséges y szó ja a férfi 400 métered 
gyovtiúözás rekordját, amelyet 4:46.4 
perces idővel Tátoe tartott!

Magyarország B. csapata 6i1 (3:1)
arányban győzött Varsóban a -engyel 
viziiibda vá.ogntott "ellen. Ezt a met- 
kőz Sí -t tizom baton játszották. Vasárnap 
a magyar csapat a visszavágón 7:0-ra 
győzött!

Székely Éva 400 női gyorson 5:24.3 
perces idővel új országos csúcsot áhí­
tott fel.

A Ferencváros Trenceénben 6:l-re, 
Gniántán 5:l-ro győzött.

Ma délután 5 órakor 
sporttelepén MHK pn 
i’róbázhatnak: VAOSZ. Vil-anygyá 
Közlekedési szakszervezet, Ruházati 
SZÍT, Textilgyár (férfiak). Hó nap a 
O. Lokomotiv sporttelepén a Pénzügy, 
Vendéglátóipari szahjzcrvczct, KIUSZ 
ée az É c mezes férfi benevezettjei pre- 

■ zámított óvadékképeö drtékpapiFdsban bázhatnak, 
o kikii döttné. ietciml, a bánatpénznek

pont ne

A szerdai forduló műsora: 6 ó: Len­
dület—Fások. női; 6.25 Ó: Előre I.— 
Diákvzö\r.. férfi; 7 ó: Előre II—Loko­
motiv. női; 7.25 ó: Lokomotiv I.—l'á- 
sokL férfi: 8 ó: Betű—VAOSZ, pői; 
8.26 ó: Előre II.—I’oetás I.. férfi. 9 ó- 
MÉMOSZ—Előre I.. női; 925 c; Lob - 
níot'iv II.—Postás II , lórii

KELET IFJÜSÁGI VÁLOGA­
TOTTJA KIKAPOTT 

MEZŐKÖVESDEN
X asúrnap délután Kc.et il.iú^á^i 

válogatottja, Xlozőliövcstieii jutszov, 
.baráteágoü mérkőzést, A ne yj vaicg,.- 
tottó! 6:2 (4:1) arányban vcicségfí
szenvedett Kelet ii'júeági vá-ogatettjz 
A eMpat így állt tel:

Komáromi .— Váradi Ba.'fha__
Hernádi, Hídvégi Papi) — Alike Bj- 
gyó, Kies L. Kovács, Keli

A jouti erőben :évo mezőkövesdi csa­
pat megérdemelten győzött, ficméuyi 

r1™1’1.1,1. Jttiz ép csatára ot gó.t 
lőtt. Kelet góljait Miko t»? Réti -öttéír.

Fér. vasutas—D. Lokomotiv C:0 
(5;0). Vaeutccbajucki női kédlabdi 
mérkőzés, v.-: Berecz (Bp)- -

Szolnoki Lokomotív—D Lokomotiv 
9:8 (4:6). Vaiurtasbajnoki férfi kézi- 
.abdamerkőzés, v.: Berecz. A dcbrécL- 
nick már 8:4-;e vezettek f érthetetk- 
nüt ^ visszaestek A győztes gólt a szol­
nokiak í,z utolsó percben dobták. A 
debreceniek góldobói: Nagy Imre 4, 
Kárpáti 2, Gidai. Zö d

Kézilabda játékv:zetők figyelemI Mi 
este 8 órakor JT ü’.cs a Sporíhivata - 
ban.

Rendőrség — Baremfiértékesito MV 
5:2 (3:0), Barátságos mérkőzés. A rend- 
örseg együttese jó formában "van és a. 
kitűnő evőkből álló csapatot szívceen 
látnánk a kerületi I. osztály ben!

D. LOKOMOTÍV—CELLDöMöLK 
5:3 (3:1)

Vasárnap délután a J). Lakom.tiv
csapata Ceildömőiköu azéjpavtimu kőzor- 
ség c'őtt barátságos mérk izés: ,n"■ ■ -
a helyi vaeutasctfapat c’.ica. A ■ i r 
irányítását mindvégig a 1) " j.ca. nntív 

, tartotta a kezében és Könnyű g.vczc- 
■vet aratott a- -eikes ce iiömó.kiei; . ír:: 
A 1). Lokomotiv teljes csapatává, atft 
kl. egyedül Nagy Mihá y Hiányzóit 
csapatból, al:i HebrccenOín nutao:

A csapat góljait Vihar (2). £ncz és 
Csárdás lőtték, míg az ötödik g/’ :- 
egyik celtdömö ki játékos. Slide ..W:;- 
ró. öngólként hullott a hálóba. A r.v - 
ko«;s után a csapat. Keezthz'yi: ivz- 
zoít. Itt üdüllek a hét végéig a já’é- 
Kosok, és vasárnap Pécsett. állunk" ki 
■barátságos mérkőzésre a Picéi Lck ni.- 
t.v ellen.

A Venclég'ds labdarúgók k ddcii d«l- 
után 5 órára. a DTK-pá yán jc:eujeirk 
meg. Sportfelelőa.

Hfrlaptei'jesitdk —Asztalosak -•o
(1:0). A lápfokú mérkőzés, ilcgítd^ir-1 
győzé'om.

A Ozopsl a briinni Zeidenicét 4-r-a 
Je. A mérkőzést Brtmnhen ját-

rviagyz rorczág—ncmánia CD:27
aet oívzág női atlétacsapata Kok 
r°tt mérkőzött, meg egymássá oxnOÓ 
méteren ceúcsot Jutott a magyar csa­
pat (7:217)

APRÓHIRDETÉSEK Felvétele:
Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

LAKA8

Elcserélném központban 
levő kétszobás. komfortos 
debreceni lakájomat buda­
pesti kétnzobáö. komfortos 
lakásért Cím a kiadóban.

381—4

íróasztal, iratezkrény, író­
gép a ez tál, sszecsukható gyer­
mekágy olcsón beszerezhető 
Kacea-ut 35. 8z 2456—li

Nyugágyat crőő kivitelben 
Csapó 67 sz. Ny 1557—11

Olcsón eladó: gzcp kombi­
nált könyvszqflírény, ezekre- 
‘ bihárd aszta., modern 

három putkóczek

Nagy udvari ezoba üresen 
konyhahaeználettai albérlet- teres,
bo azonnal kiadó. Arany Já- to inéit likőr, ......................^
nos-u. 51, három cccugetés. ’ négy fiókos komót* ncgysizög‘ 

575—4 letce, modern kihuzós asztal
——-------------------------------- négy vciurhuzatoe töltött

PeNZESTaRS i székké:, húrom darab két-
, méteres lóca. irodába szovet- 

5—6000 forinttal betáreu-- kőzetnek alkalmai Tali in­
nék bármihez, ami ...........
megélhetést biztosít, 
lcdni: Szcehcny>u. 74,

GAZDASÁGI ESZKÖZOK

Hordok, kádak, dézsák 
javítása gyeroan készülnek: 
Nap u. 4. Ny. 1710—19

Kctldszáz literes hordok, 
tűzhely eladók. Kandia l7 ’ 

569—19

ezereny óra, regi olaj festmény, íeke- 
Erdck- te la hategős cbédiőcsiFár 

' bt on del keretes olajfestmény. 
1 ^ őOxSO-ny. Erzscbet-u. 44.

Sz 2448—11

Iroaszta.t jó állapotban 
k.or*a D. MEFESZ i‘6v?b megvető:rekeretiünl 

"óbát rendeznek. .Gyógyáru NV, Vörös Hads 
jZ. Vil-anygyár, reg-utja 55. 570

HGYSE — D. Lokomotiv 11:0 (6:0).
Kerületi vízilabda bajnoki mérkőzés. 
V' Bcntka. A liajdús®obosz!ói cgyüttco 
kittinő formában van!

Ma de után hat órakor a nagyerdei 
uozoUában -D. MEFESZ—D. Lokomotiv 
her. bajnoki vízilabda mérkőzést ren­
deznek.

Nanási Lajos, a D. Lokoihotiv tehet- 
evgcd versenyzője szombaton a ‘KAtiti 
uszoyergenyen 1:16.2-t úozott háton 
Nuna.*i másodiknak ért célba, de vet- 
enyen kívül indult.

LliOebédlo, szép kivitelben 
ejadó. IV, Bocekay bérház, 
11. cm. 6. Sz 2450—11

-•izítcni
Debrecen. 1949 május 18. Dr. Flr ^

Rudolf yk., járáebíró. A kiaci-
mvny hitelűi": Bácz, sk.. kiadó. (P. H,| A VAOSZ labdarúgó csapata Hajdú- 

_ (X) botízörményben játezolt vasáinup bá-
Moszkvában tegnap k.'eő délután fe- * H*f“s^' iV jó játék-18

.iczték he a. ssocjct—caeheziovák atL ’ÍJömÁny älT ,bö"l~ ------------------------------------
Uka, versenyt amelyről holnapi «á- 2. Hegedű» i l Zámhó mi V Lisztes dda, hnlódzóbabiitör
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A Balmazújvárosi Fötd-
ntüvecszövetkezet azonnali 
megvételre lterce 18 db 90x 
50-33 használt fazon vasao- 
.akot. Ajánlat eseten a Ba ­
rna zú jva ro.si Fői d mtiveeezö- 
vetkezet értesítendő. 334—9

0 cső hálószoba, konyha
tcz.on, rekamié, ezck;k a=z-
t.alok, kombinái'tszekrcny __
Széchenyi 6 Klein.

I ______________ Ky 1565—11
1 Diófa éö festett hálószoba-
bútor olcsón eladó. 3lé intvz- 
tér 13. Veic-;tempicm meglett 

_______ -Ny 1726—11

RADIO

Eladók szőlőprésok. szőlc- 
diirálók. boroshordok 50— 
4000 literig, tapo-v kádak, 
dézsák, puttón ok. Nap-u. 4.

Ny 1709—15

Kocsi homokí'uto új éc ja­
vított eladó. Hatvan-u 54.. 
Gyulai. fáz 2388—1*9

Boroshordok, újak, hasz­
náltak e.adáca. Javítást val. 
lal, Hatvan-u. 68. 447—19

ELADÓ BPÜLETANYAC™

Két ikerabak ^palettával
dupla ajtó tokkal eladó. _^
Ncmzetőr-u. 5. ezám.

tiz 2454—20

ELADÓ tiUfOH

Hcncscr, sifon. ágy, aez- 
Lal. szék, konyhakredeue 
c adó, Hatvan 11. 27. Pince, 
balra*. tíz. 2586—11

E adó alig' használt hen- 
cser, kia vaskáyha. Vár-utea 
0 bajra 3. ajtó. 580—11

374—11

Hálózati rádió ICO P-töl
három ámpás terepes 20J Ft’ 
Javít ást, al akítást \ álla í 
Uaai, Dégcnl'cld-tér 3. yz.

• Sz 2457—12

AU 1 O, KEReKHak, ivlOiOH
7200-as DKW Jókaiban ié- 

ao motorkerékpár eladó — 
jíakoczi-u. 2. szám

13

Üvegezett ikerab ak spulet, 
tavai, ruhaszekrény, ,,Ka.lor‘‘ 
kályha, radiator eladó Kos- 
fiuth-u. 7. I. cm. 7.

Sz 2067—20

2. szám
Sz 2432-

UYERMEKKOUSI

Modern mély gyrmckkx*6i, 
ypórtkoceú o csőn eladó. —- 
Uiró, Huny a dH* lt. ezám.

Í3z 2455—j.g

Tégla, ajtók, ablakok, 
vili-gerenda, parketta, vay 
redőnyös üzletajtók, fazon­
vasa blakok és garage ka­
puk kaphatók, Pozsonyi-út 

______ Sz. 2407—20

eladó vegyes

Hasas koca. hízőnakvaly 
tenyéeztéeio alkalmas eerte- 
t-ejv eladók. Sa-ütii lmrc-u. 
45. Volt Ajtó-utca.

Sz 2400—21

ajanlat

Grafológusnö mindenki 
kézírásából pontos fclvila-

utca 19.
nyújt, Széchenyi 

456—22

Koncz teet. szárazon tisztít, 
.1 eívcte.; Szent Annr.-u 
Fctcrfia-u. 50. Sz 2442_22

INGATLAN

h a-

Szaiagfurész 110—220 vo -
tos motorral, 25 család méh 
rakodóban, üres kaptáraié 
tengeridaráló, kézi é= 1110- 
toihajtásra, eladó. Bethlen- 
utca 64r tíz 24IQ—21

E aao Vámospérccca 
romszobáe e?a!ádi ház ezer 
ö cö barna lold.de» ;4.-xo 
lóriméit, vagy .cic-crc cm 
debreceni házzal. Érdek­
lődni Homok 82.

TISZÁNTÚLI NÉPLAP 
Politikai nappap 

*
íelelőe ezerkN?zt4;

PINCZÉSI PaL 
Feieiós kiadó: 

HORVÁTH ANDRaS 
*

tizerkeszlóeeg:
Debrecen, Bajcsy Z*»imi5zkv- 
utca 16 Telelőn: 42-^4. íí.

*

Kiadóhivata-:
Debrecen, Bajcsy Znilinezlty- 
utca 16. Telefon; 30-01.

*

Nyomatott a „Szabaucag'* 
nyomda konorgogepen

Telelőn: 32"D5 
Felelős vezető: Kovave Alina-y

élofizetesi Oly 
EGY Hóra 12 furim*

FOKOl

(M. G.)
ban, de nel 
ucn területéi 
got kelteit I 
az a határol 
ipar jelenlegi 
inéit vette 
kritika alá. 
erdemes a 
r)i. Erdemes 
dcsekre is r| 
kizárólag az i 
íU ülönös 
**■ mérhetjj 
ben, ha mcgl 
gazdálkodásúm 
ruházasi térüj 
ipar. Ötéves 
nak negyven 
az építőipar 
pedig olyan ll 
egész népgazl 
az egész dolf 
ralának telem] 
Ha az epitki 
százalékos 
el, ez az öss 
runk és mezül 
szükségletét 
pes cselén pd 
gramunk mimf 
v eszteség.

De nemzclm 
sai mellett n| 
is összefügg 
mája. Az 
közvetlenül sz| 
színvonalát, 
n.sztertanács . 
;esrbb érdeklőt!

Aki az építj 
^Btet ismeri, 
a felülről jövöl 
szükség volt. 
különösen az fi 
la,gos es alkalr.. 
*ötte mindazokl 
amelyeket magi 
építkezések köri 
pasztalatai aial 
i nagy összefii 
alanyában alkJ 
vdtak. Nem v|
'atározatban el' 
i legtöbb épi
idk. 1 1

, Beszélgettünk;
'ízeseknél dől 
'Oxkal. Elmondc 
JPu,et típusbcrl 
véglegesen me

nLVCÍ keil- hog 
vek mégsem (
•)en. Nem cöv 
kivitelező rnun 
^e.hogy öles

cgoldasokkal j
;,cl elérni. Lap 
-Sy esetben • 
epitomunkások 
;ck, amelyekben 
-'egjeenése elől 
&ek «gyeim 
korul mutatkozó 
4 tervezés , 

2* Problémája
viízo

kossá*8 találjuk 
,'Sí>ag számba 

2^n«k. súlyos
dehn? mérnöki tiebreccn, Magas,
aa?( ^hitelezésre 

épületeleme
A d?ro,y aggáh 
'dolgozók hebsjäva sdmt

tervezés1"1 
kojjségeket okc

ké
►


